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ni legyen a Tiszántúl új gazúavezere?
A kamarai tagok nagy többsége Lossonczy István mellett foglalt állást

Ismét betöltésre vár egy vezér! 
poszt a magvar életnek azon a 
frontján, ahol a legnépesebb had­
sereg : a magyar gazdatársada­
lom harcol és küzd szívós türe­
lemmé] és hősi erőfeszítéssel bol­
dogulásáért és sorsának jobbra 
fordításáért. A harc eredményét 
mindig két ténvező dönti el. az 
egvik >az egybeforrott, felkészült 
sereg a maga közkatonáinak szét­
húzástól mentes győzni akaró tö­
megével, a másik a diadal kivívá­
sához rátermettséggel kész hadi 
tervvel rendelkező vezér a maga 
képességeivel és céltudatos irá- 
nvitó készségével. Csak e két té­
nyező összhangéi egvüttmükö- 
dése _ eredményezhet százszázalé­
kos sikert.

Ma a magvar gazdatársadalom, 
annak is leghatalmasabb tiszán­
túli frontja a lepnchezebb élr.t- 
halál harcban áll. Az ellenség 
félelmetes: egyrészt az elemi 
csapások pusztító zárótüzével 
gvöngífetfe meg a harcot hősie­
sen álló tiszántúli gazdatábort, 
rásrészt a. világgazdasági válság 
romboló aknái sorvasztották a 
hadtápvonal tartalékjait az érté­
kesítés lehetőségeinek szétrombo- 
lásával és ugyanakkor az anyag­
beszerzés megnehezítésével és 
végül ift-otl a kétségbeesés szélén 
álló gazdahadseregben felütötte a 
fejét egv-két exponált zupás al­
tiszt mohósága folytán a széthú­
zás ördöge is.

Ebben az élére állított helyzet­
ben a vezéri poszton változás kö­
vetkezett be. A kipróbált tiszán­
túli gazdavezér magasabb orszá­
gos megbízást kapott. Utódiát ke­
reste a Tiszántúl gazda frontja 
abban a hatalmas szervezetiben, 
amelv harcaiban, küzdelmeiben a 
legfontosabb érdekképviseleti 
szerve, hogv harci hasonlattal él­
jünk vezérkara : a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Kamara. Ennek az 
intézménynek az élére kell a ve­
zér. az elnök, aki a kitartást fo­
kozza. a harci kedvel feltüzeli 
és a győzelemmel célhoz vezeti a 
keleti országrész agrár lakossá­
gát.

A választás hivatalos aktusa 
ina zajlik le a Tiszántúli Mező­
gazdasági Kamara közgyűlésén, 
de a kiválasztási már megejtette 
nz egyetemes gazdaérdeket szem- 
clőtt tartó közhangulat. A Tiszán­
túl mezőgazda lakossága olvan 
impozáns egységben foglalt állást 
Lossonczv István országgyűlési 
képviselő fiszaderzsi földbirtokos 
mellett, hogv megválasztása az 
elnöki méltóságba feltétlenül bi­
zonyosra vehető. Ezzel a kivá­
lasztással a győzelem első ténye­
zője az egybefonóit felkészült 

gazda tábor bizonyságát szolgál­
tatta annak, hogv feladata ma­
gaslatán áll. a másik tényező : a 
megválasztandó hadvezér, a ka­
mara új elnöke pedig azzal fogja 
ezt a bizalmat viszonozni, hogy 
törhetetlen akarattal munkálja a 
g a zd a so r.s j a v í t ásá1.

Akiié a választás esett : 
Lossonczv István tiszántúli gaz­
da. ö benne azonban nemcsak a 
kitűnő gazdái látta meg a tiszán­
túli gazdafronl. hanem oszlozó- 
jat annak a szomorú közös gaz­
dasorsnak. amit tiszántúli gazdá­
nak lenni jelent, Es, hogv hiva­
tott a gaz.davezéri szerepre, arra 
bizonyság az a tény, hogv vitéz 
Gömbös Gyula elhnnvlával az 
abádszalóki választókerület egy­
hangúlag választotta meg a Ve­
zér örökébe és még a független 
kisgazdapárt sem állított ellenje­
löltet vele szemben, ezzel is ki­
fejezésre juttartván azt. hogy 
Lossonczv Istvánban nem a párt­
emberi, hanem a pártokon felül- 
álló magvar gazdái látták. Erre 
a pártokon felül álló tekintélyre 
van szükség most a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamarának, mert

HUBAY dCNÖ
, tragikus hirtelenséggel meghalt
Éppen zenei fejtegetésbe kezdett egy értekezleten, mikor hirtelen 
rosszul lett, összeesett és meghalt — Temetése kedden lesz az Opera­

ház előcsarnokából — A magyar zenei élet nagy gyásza
Budapest, március 12. Tragikus 

hirtelenséggel meghalt Hubay Jenő. 
A székesfőváros gazdasági szak­
bizottsága péntek délután ankétet 
tartott az idei Szent István-heti ün­
nepségek megrendezése tárgyában. 
Erre az értekezletre a polgármester 
meghívta a magyar művészi élet 
számos kitűnőségeit s köztük Hu­
bay Jenőt is. Az ülésen Hubay 
Jenő is felszólalt. Többízben figye­
lemreméltó javaslatokat terjesztett 
a bizottság elé, amely előterjeszté­
seit nagy figyelemmel s megértés­
sel hallgatta s fogadta el.

Egyik felszólalásánál éppen ar­
ról volt szó, hogy a Városi Színház 
akusztikája megfelel-e nagy és ki­
váló zeneművek előadására. Ezzel 
kapcsolatban Hubay Jenő határo­
zottan kijelentette, hogy a helyiség 
rendkívül alkalmas erre a célra, s 
nem kell egyéb az átütő sikerhez, 

tudvalevő dolog, hogv a közel­
jövőben az új érdekképviseleti 
törvény életbeléptetése után az 
összes kamarákat fel fogják osz­
latni és az új választás levezeté­
sére éppen olvan közbizalommal 
körülvett egyénre van szükség, 
mint Lossonczv István.

Szóbakerült az elnöki méltó­
ságra egv másik tiszántúli gazda 
neve is. Gróf Dessewllv Aurélt 
kombinálták báró Vav László 
utódjául, aki szintén igen jó ma­
gvar gazda, neve ismert is Sza­
bolcs vármegyében, azonban az 
egyetemes gazdaérdekek szem­
pontjából maga a Tiszántúl gaz­
datársadalma, rnint a hatalmas 
gazdasereg gerince és többsége 
erre a súlyos vezéri tisztségre ko­
ránál fogva még fiatalnak tartja 
és nem lát benne megnyugtató 
edzettséget az elkövetkezendő ne­
héz küzdelmekhez. \z ő kitűnő 
szakértelmét a vezetése alatt álló 
hataolmas hitbizománv gazdasági 
irányítása kétségtelenül annyira 
leköti, hogy a Tiszántúl súlyos 
gazda prob lémáival intenzivebben 
foglalkozni emberfeletti teljesít­
ményi követelne tőle. De éppen

mint az. hogy kiváló művészeket 
szerepeltessenek... Eddig jutott el 
beszédében a kitűnő művész, midőn 

hirtelen elsápadt beszéd köz­
ben, ráborult az asztalra, majd 
feje féloldalt billent, torkából 

hörgő hangok törtek elő.
Rosszulléte óriási konsternáeiót 

keltett az ülésteremben s az elnöklő 
Schuller Dezső alpolgármester fel­
függesztette az ülést. Hubay körül 
ülő bizottsági tagok egymásután 
igyekeztek a nagy mester segítsé­
gére sietni.

Ablakokat nyitottak, hogy friss 
levegő jöjjön a terembe, viz- 
horogatást alkalmaztak szíve tá­
ján. Terbócz, Imre képviselő 
nyomban orvosért telefonált, 
mire azonban az orvosi segítség 
megérkezett. addigra Hubay 
Jenő az egyik szolgálatot telje­
sítő fővárosi tisztviselő karjai­

gróf Dessewffv Aurél tisztánlátó 
vérbeli gazda mivoltára vall az, 
hogv látván a Tiszántúl gazdakö­
zönségének egyhangú állásfogla­
lását Lossonczy István mellett, 
személvét nem kívánja ütköző 
ponttá tenni és nem kizárt dolog, 
hogv hívei unszolása ellenére 
visszalép a jelöltségtől. Ez az el­
határozása ezután valóban a 
mindenekfeletl álló gazdacgység 
érdekét fogja szolgálni.

Es erre a gazdaegvségre a Ti­
szántúlnak nagy szüksége van. 
mert ennek az országrésznek 
annyira különlegesek a problé­
mái. gazdáinak bajai és kívánsá­
gai, hogy itt a vezéri poszton a 
kamarai elnöki székben olvan 
férfiúnak kel! őrködni, a mező­
gazdaság ügyei felett, aki a leg­
alaposabb ismerője az egész Ti­
szántúl agrárproblémáinak. Ez a 
férfiú Lossonczv István, akinek 
elnöklése és irányítása mellett a 
iszánl.úli gazdafront teljes felké­
szültséggel. egységes ereié tuda­
tában megnyugtatóan viheti to­
vább a lankadatlan küzdelmet a 
Tiszántúl gazdanépének jobb sor­
sáért. (dr.—y.)

ban meghalt.
Az ülést természetesen nyomban 

berekesztették, megjelent a helyszí­
nen Szendy Károly polgármester 
is, aki a tanácsteremmel szomszé­
dos dolgozószobájában fontos folyo- 
ügeyket intézett, s mélyen lesújtva, 
megdöbebnve állták körül az. idő­
közben egy díványra lefektetett 
holttestet.

Hnbay Jenő 1858-ban szüretelt 
Budapesten. Udvari tanácsos, a Ze­
neművészeti főiskola tanára s volt 
igazgatója. 11100-ben Ferenc/. József 
királytól érdemei elismeréseit! az 
örökös magyai' nemességet kapta, 
szalatnai előnéwcl. Atyja Huber 
(Hubay) Károly a Nemzeti Színház 
karnagya, ismert zeneszerző és ze­
nepedagógus volt. Első tanítója
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.„•sutyja volt 14 éves korában a 
berlini zenekiuleiníán I"!' latin in- 
iiulinányiöl. Itt Joachin Jozsel ta­
nítványa tolt. 1878-ban Liszt te­
rme ajánbilával Parisba mmt, ott 

mint hegedűművész világhírne­
vét megalapította.

\ rákövetkező időben egymás­
után hódította meg hegedűjével a 
nt iigateurópai országokat. 1881-ben 
\ ienlxtens betegágyához, Algírba 
hívta a fiatal miivészt, aki a meg­
hívásnak eleget tett s Algírban 
hangversenyt is rendezett. Ez volt 
az utolsó kiinzert, amelyen Vleuix- 
tens, az. ősz mester jelen volt. Ha­
lála előtt utódjául Hubayl ajánlotta 
F. A. Gevaert-nek. a brüsszeli kir. 
konzervatórium igazgatójának. A 
belga király ki is nevezte Hubayt, 
aki'1882-ben foglalta el Vienixtens 
tanszékét. 1885-ben Trel'ort kultusz­
miniszter visszahívta öt és felaján­
lotta neki a zenekarién)ián a hege­
dűtanszék vezetését. Hnbay haza­
tértével új korszaka nyílt meg a 
magyar zeneművészet történetének.

.Működéséhez, fűződik a magyar 
zeneélet nagyarányú fellendü­

lése.
Legfőbb céljául a magyar zene ter­
jesztését és a magyar zenei életnek 
magyar irányban való fejlesztés"! 
tűzte ki. s zeneművészetünk mai 
magas színvonala legnagyobbrész- 
ben neki köszönhető.

Hubay pedagógiai működésével 
párhuzamosan n a gy s z,e r ű zeneiro­
dalmi munkát is végzett. Első ope­
rája az ,.A lienor“ volt, melyet a 
„t'remonni hegedűs“ követett. Ez 
az operája Európában több mint 70 
színpadon került színre. Nevezete­
sebb dalművei h „Falurossza“, a 
„Moharózsa“, „Karenina Anna", 
„Az álarc“ és a „Miiül Vénusz“. 
Külföldi kiadónál 121 opusa jelent 
meg.

A KOMMEN ALATT 
HUBAY

KÜLFÖLDRE .MENEKÜLT
A kominün alatt kénytelen volt 

elhagyni az országot, de 1919-Jben a 
nemzeti kormány meghívására el­
foglalta a zenekmlémia igazgatói 
állását, ö vezette be az összes hang­
szerek tanítását s az egyházzenei 
tan folyamot is. Vezetése alatt a 
Zeneművészeti Főiskola a világ 
egyik legelső zsmehitézétévé fejlő­
dött.

A Kormányzó rendkívüli érde­
meinek elismeréséül az intézet örö­
kös tb. elnökének nevezte ki, az 
f. osztályú magyar érdemkeresztet 
adományozta neki. Tb. doktora a 
kolozsvári Ferenez József-tudo- 

" etemnek, tulajdonosa a 
' ínénak. tagja a Magyar 

I i! ii.vos Akadémiának, a Pe­
tőt: Társaságnak, a római Santa 
Seeilia Akadémiának, a helsinki-i 
zeneművészeti főiskolának s zene­
művészeti szövetségnek. A becsü­
letrend tisztje és sok belföldi és 
külföldi magyar rendjel Hilajdo- 
noKa. A múlt évben a Kormányzó 
m. kir. titkos tanácsossá nevezte ki.

HUBAY A KÖZELMÚLTBAN 
GYENGÉLKEDETT

Budapest, március 12. Hnbay

■ Képkeret ■

■ Szent»-én *
■ a
" Keretezőbohban ■
* Ptac utca 89, « 

Jenő haláláról értesítették a főka­
pitányság központi ügyeletét is. 
ahonnan rendőri bizottság szállt ki 
a helyszínre. Konstatálták, hogy a 
halált valószínűleg szívszélhüdés 
okozta. Féliiyoli-kor megérkezett a 
városházára Hnbay Jenöné. A tiszti 
orvos kérdésére válaszolva Huha.v- 
né közölte, hogy férje a közelmúlt­
ban gyengélkedett.

Légzési nehézségei voltak 
s kétszer rosszul Is lett.

A családtagok aggódia vigyáztak 
az idős férfire, akiről tudták, hogy 
betegsége komolyabb, valószínűleg 
angina pectorisa van. Könnyek kö­
zött mesélte el az özvegy, hogy a 
legutóbbi napokban férje már oly 
jól érezte magát, hogv elhatároz­
ták brüsszeli kirándulásukat. IIu-

A spanyol nemzeti 
csapatok folytatják 

előnyomulásukat
Aníkt, műre. 12. \ nemzetiek 

északi seregének előhadai már 
pnskalövcsnvire megközelít el lék 
Guadalajara!. Három hndoszlop- 
ban vonulnak a nemzetiek a vá­
ros ellen, a derékhad a Hcnares 
mentán tör előre délnyugati 
irányból és már nincs messze az 
idő, mikor mind a három had­
sereg egyesülni fog.

Hírek vannak arról, hogy a 
milicia katonái tömegesen mene­
külnek, mert látják, hogv a be­
kerítés veszedelme lenvegeti őket 
és már csak egy úl marad szá­
mukra nvitva, az. amelyik t'.ueu- 
za felé vezet. A nemzeti liadveze- > 
tőség nem számít ; isehb ellen- '

Elfogták a kackói 
rablógyilkosokat

Ko/ozsi’ár, műre. 12. A Kuckó 
községben történt rablógvilkosság 
letteseit sikerült letartózlani. - - 
Sándor Géza. Varga Dezső. Tó­
dor Dezső, Mucin Ida és Varga 
Dezsőné kóbor cigányok szemé­
lyében. Örizebe veitek még egv 
korcsmárost is orgazdaság és 
bűnrészesség miatt. .'lideul beval­
lottak. A vallomás alapján 'őri­

A debreceni presbitérium ülése
Pénteken délután tartolla a 

debreceni rcf. egyházközség 
presbiteri üléséi, Tkuja Mihály 
bibliaolvasása és imája után di. 
Juhász. Nagv Sándor főjegyző azt 
a javaslatot terjeszt élte elő. hogv 
a prebiterium az Árpád-lóri egv- 
bázrész lelkészválasztó bizottsá­
gába kél tagot küldjön ki. \ 
presbitérium Harsánvi Imre és

Ä Duna és a Tisza nem fe­
nyeget árvizveszedelemmel

Budapest, mire. 12. A földmí- 
vclésügvi minisztérium vízrajzi 
osztálya a következőket jelenti:

A Duna magyarországi egész 
szakaszán közepes vízállású, ár- 
vizveszedclcm sehol sincs. A Ti­
sza ti hullámtereket egész hosszá­
ban elöntötte. Vízállása legmaga­
sabb Tiszafüred táján, de még 
ezen a szakaszon is mintegy i 
m-e] van az eddig észlelt legma­
gasabb víz alatt, úgyhogy tulaj­
donképen árvizveszede’.jm ezidő- 

bayné ezután eltávozott a városhá­
záról és férje holttestét az esti órák­
ban átszállították a Margit-rakpart 
It. szaim alatt lévő palotájukba, 
ahol ideiglenes ravatalra helyezték.

KEDDEN LESZ 
A NAGY TEMETÉS

Budapest, máivius 12. Hubay Je­
nőnek, a magyar zeneművészet 
nagy halottjának temetése valószí­
nűleg kedden lesz az Operaház elő­
csarnokából. Gyászbeszédet a kor­
mány, a Magyar Tudományos Aka­
démia és a zeneművészeti intézmé. 
nyék nevében Hóman kultusz­
miniszter tartja. A család kívánsá­
gára a temetésen több gyászbeszéd 
nem lesz.

állásra Guadalajaránál. mert a 
karmán vcsupalok soraiban lei­
bomlott a fegyelem.

Tegnap délelőtt Hl órakor meg­
kezdődön a nemzeti csapatok tű- 
zérségi támadása a főváros ellen. 
A gránátok több külső városne­
gyedben nugv pusztilúsí végeztek. 
A főváros középpont jóban is hal­
lani a gránátok fülvölését a leve­
gőben és a robbanások zaját. A 
harangokai félreverték. A tábori 
kórházak is működésben van­
nak, meri az ágyúzásnak sok ha­
lott és sebesült áldozata is van. 
Közelebbi részlelek egyelőre még 
hiányoznak.

zeti h vettek a község esendőről- 
mesterét is, akiről kiderüli, hogy 
■>, voll a borzalmas rablógvilkos- 
ság értehniszerzője s fedezte a 
rablógyilkosok menekülését is. A 
tettesek, mint ismeretes, megöllek 
l'jfaivv Anna dúsgazdag földbir- 
loko'tié leányát, a földbirloko— 
m’t, annak szobaleánvát s egyik 
béresét sül, osan megsebesítették.

Szabó Ferenc presbitereket vá­
lasztotta a bizottságba.

Ezután a lelkészi dijlevelek és 
a sfóladíjak megosztásának hevét 
tárgyalta, majd dr. Szentpéteri 
Kun Béla felszólalása illán úgy 
határoztak, hogv az új Árpád­
téri lelkész a Vili, fizetési osz­
tályban kezdi működését és meg­
hagyják neki a II hold föld ha­
szonélvezetét is.

szerint a Tiszán sincs. A Tisza 
mellékfolyói közül a Szamos, a 
Körösök és a Maros közepes víz­
állásúnk. Ezeknek a folvóknak 
mentén sem volt eddig még szá­
mottevő veszedelem s most sincs.

Ezzel szemben igen magas ár­
hullámok vonullak le a Saj • völ­
gyébe s igen magas még ma is a 
Sajó és Hermád vízállása. Ma reg­
gel érkezett jelentés szerint a Sa- 
jó-völgv helyzetéről a következő­
ket mondhatjuk :

Legnagyobb volt a veszedelem 
az elmúlt éjjel, amikor ii főispán 
már a katonaságot is kénytelen 
voll igénybevenni, cgves erí>--b 
ben veszélyeztetett föltóssz:" 
szók védelmére. Ma reggelre B 
révnél már mintegy 22 cm. apa 
dús jelentkezett. Ehhez járult nu 
a déli 12 óráig további 8 cm. apa­
dás, úgyhogy remény lehet, hogv 
töltésszakadás már sehol sem kö­
vetkezik he. A magas ár\ íz m<" 
rongálta hclvenkénl a közieked - 
utakat s hidakat is. SajónémcT 
Sajópüspöki. Bánréve. Sajókazi. 
\ adna és Hét községek épületei­
ben is kisebb-nagvobb károkul 
okozott az árvíz. Megrongálta az 
árvíz a Bánréve - ózdi vasútvona­
lat is. úgvbogv a közlekedés ifi 
szünetel. Emberéleiben nem cscll 
sehol sem kár. A Sajó Miskok- 
alatti szakaszán ezidö szeriül rend 
kívüli veszedelem nincs, Mi-!;ol ■ 
'dptt néhánv km-re levő felsözsoí- 
cai vízmércén a vízállás moan 
rna délben ugyanakkora, mint az 
eddig észlelt legmagasabb víz­
szint. remélhető uzoribmi, liogv 
itt további lényeges áradás nem 
lesz.

EGY ARADMEGYEI KÖZSÉG­
BEN IS LETÉPTÉK 

AZ ORSZÁGZÁSZLÓT
Makó, március 12. A csonka ariui- 

megyei Elek községben egyik 
szaka Ismeretlen tettesek letépték 
a félárbóern eresztett ország-zászlói, 
azután a zászlót, apró darabokra 
tépték és a foszlányokat az átmenti 
Iákra akasztották fel. A hatóságok 
erélyes nyomozást indítottak i 
durva merénylet elkövetőinek kid - 
AÍtésére.

H .ÁLRA (TELTEK 
EGY GYILKOS ÁPOLÓT

Uée.s. március 12. Pritz Eduard 
ápolót, akit a kremsi röglönítélő- 
biróság pénteken délután í> órakor 
kötéláltali halálra ítélt, este eg.i - 
negyed 7 órakor kivégezték. Pritz 
a mull év őszén meggyilkolta Mo­
ser Llpót 72 éves gazdát, azonkíi íil 
gyilkosságot kísérelt meg saját fe­
lesége ellen s az asszonyt súlyosan 
megsebesítette. Ugyancsak gyilko— 
-ágot kísérelt meg egy környék­
beli parasztgazda ellen, A rögtön- 
ítélöbiróság csuk ezzel n három 
esettel foglalkozott, azonban több 
hasonló bűntett terhelt lelkét. Mér­
téktelenül penzsóvár volt és anyagi 
okokból követte, el a bűntetteket.

TI RISZT1KA

A Magyar Turista Egyesület 
oebreceni osztálya kedvező idő­
járás esetén folyó hó H-én (vasár­
nap) kirándul.ist rendez a Halápra. 
Indulás Debrecenből reggel 8 óra 
10 perckor, visszaérkezés délutá i 
háromnegyed 5 órakor. V-isúti 
költség tértijeggyel 90 fillér. - - 
Étkezés hátizsákból. Vendégek"! 
szívesen látunk. Találkozás reggel 
háromnegyed 8-kor a Nagyállomiis 
nagy csarnokában.

Mindenféle

biztosítási figyben
szaktanácsot adunk !

DEBRECZENI ÚJSÁG 
kiadóhivatala, Piac-u 56. I
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Elfogták a Rákócxi-úii 
rablókat 
htD farér kereskcdőscgéd és társa követte cl
Budapest, március 12. TJjrf ál­

lunk arról a példátlan vakmerő­
séggel elkövetett rablómcrénvlct- 
ről. melv csütörtökön este történt 
a Hákoczi-ut 51. szám alatti pen­
zióban. Ismeretlen tettesek lexi- 
konvásárlás ürügyével feícsalták 
Medvéi Dezső Múzeum-körúti 
könyvkereskedői, akit leütöttek 
és kiraboltak.

A Rákóczi-nti penzióban tör­
tént merénylet ügvéhen pénteken 
este szenzációs fordulat történt. 
A rendőrség sorra vette, azokat az 
alkalmazottakat, akik régebben 
alkalmazásban voltak Medvei De­
zsőnél, sőt a szomszédos könyv­
kereskedők alkalmazottait is ki­
hallgatták. így jutottak el az egyik

a rablómcrcnyletet
Múzeum-körúti könyvkereskedő 
elhocsájtolt segédjéhez, Havasi 
Károlvhoz. akinél házkutatást 
tartottak. Havasi lakásában olyan 
'apaszt találtak, amilyennel a rab­
lók a Medvei száját betapasztot- 
lák. Ezenkívül egy liliputi revol­
vert is találtak. A másik lettes 
Bezcghv Zoltán 23 éves nyíregy­
házi születésű ingallanügvnök. a 
kit egvik nőismerősénél fostak 
el. Bezeghvnél 390 pengőt talál­
lak.

A gyanúsítottak beismerő val­
lomást tettek. A rendőrség a késő 
esti órákban mindkettőjüket elő­
állította s megkezdte részletes ki­
hallgatásukat.

bolsev izálódás felé. Végre is a 
hadsereg Franco vezérletével 
megindította az. ellenforradalmat 
s ha illetéktelen beavatkozás nem 
történik, októberre a spanvol 
kérdésnek el kell dőlnie a nem­
zetiek javára.

A vonósnégyes üdítő játéka 
után dr. Vanvó Tihamér a kato­
likus modern férfi vallásosságá­
ról beszélt. Végig lebilincselően 
érdekes előadásában kimutatta, 
hogv míg az új világot átformáló 
mozgalmak, a fascizmus és a hit- 
lerizmus tele vannak férfiasság­
gal, addig ezt a templomban 
hiába keressük. Ezért veszti el I 
lassankint nemcsak a kalolciz- |

mus, hanem a kereszténység is a 
férfi tömegek érdeklődését a val­
lási dolgok iránt. A keresztény­
ség mai alakjában nőies mozga­
lom, a katolikus kultusz csak a 
nőket köti le s nem a férfit, aki­
nek harc kell, aki alkotni akar, 
aki be akar törni az életbe. Ha 
nem akarjuk, hogv a keresztény 
férfi a maga bálvánvát: a gépel 
állítsa az oltárra, mint telte 
Szovjeloroszországban. ki kell 
adnunk a jelszót : Férfiakat az. 
oltárhoz !

A hálás közönség szűnni nem 
akaró, lelkes tapssal ünnepelte a 
neves előadókat és a vonós­
négyes tagjait. (--ssy.)

Április 8.-ig szünetre ment 
a Ház

Díxeí öntött fegyvere csövébe 
és ig$ mellbe lőtte magái 
egu debreceni fcaíona

Megdöbbentő öngyilkossági kí­
sérlet történt tegnap a debreceni 
fi híradóosztály Kassa-úti laktanyá­
jának egyik szobájában. A katonák 
foglalkozás után visszatértek a szo­
bába, áltól csomagjaikat., felszerelé­
seiket tisztogatták. Egy óvatlan 
pillanatban, amikor már kevesen 
voltak a szobában. Varga István 
22 éves híradóskatona szolgálati 
fegyverével meltbelőtte magát.

Az öngyilkossági kísérletet a kö­
zelben lévők vették észre, akik 
megriadva szaladtak be a szobába. 
Az ágyon vértócsában fetreugve

vették. Állapota súlyos, azonban az 
orvosok bíznak benne, hogy meg­
mentik az életnek.

Az öngyilkossági kísérlettel kap­
csolatban megindították a vizsgála­
tot Ennek során megállapítást 
nyert, hogy Varga István egyszer 
már kísérelt, meg öngyilkosságot, 
azonban akkor is sikerült megmen­
teni az életnek. A feltevések sze­
rint. amelyeket több körülmény lát­
szik igazolni. Varga István szerelmi 
bánatában akart megválni az élet­
től. Megállapítást nyert még az is. 
hogy az öngyilkossági kísérlet elüti

fíiirlapctf. rnárc. 12. A képvi­
selőház pénteki, — húsvéti szü­
net elölt utolsó — ülésének napi­
rendjén a Ház gazdasági s könyv­
tári bizottságának jelentése és a 
mezőgazdasági kamarákról szóló 
javaslat részletes vitája szerepelt.

Boborv Gvörgv elnök 10 óra­
kor nyitotta meg az ölési és a 
Ház öt perc alatt elfogadta Bár- 
czay János előadásában a Ház 
jöyőévi költségvetését, majd Tóth 
Pál előadásában a könyvtári bi­
zottság jelentését.

Tegnap a Ház részleteiben le­
tárgyalta a kamarai javaslat négv

paragrafusát. A tegnapi vita az 
ötödik paragrafussal kezdődött.

Egymás után fogdták el a tör­
vényjavaslat szakaszait. A vitá­
ban főleg Meizner Károly vet! 
részt, majdnem minden szakasz­
hoz volt észrevétele.

Boborv elnök" bezárta a vitát : 
a mezőgazdasági kamaráról szóló 
törvényjavaslatot részleteiben is 
elfogadta a Ház. Az. elnök ezután 
bejelentette, hogv a következő 
ülés április 8-án lesz és a Ház 
jelenlévő tagjai egymásnak kelle­
mes húsvéti ünnepeket kívánva, 
eltávoz! a k.

Mussolini parivasxállt
Líbiában

találták Varga Istvánt, akinek ke­
zéből akkor hullott ki a füstölgő 
fegyver.

A súlyosan megsebesült Varga 
Istvánt azonnal a közrendészeti 
kórházba vitték, ahol ápolás alá

szolgálati fegyverének csövét víz­
zel töltötte meg. E különös cseleke­
detének okát csak akkor lehet meg­
tudni. ha egészsége annyira helyre­
áll, hogy a kihallgatásokat meg­
tarthatja az illetékes hatóság.

március 12. Mussolini és 
pénteken hajnalban meg- 
Lybiába. Az első flottaraj, 
„Pola“ cirkálót, kíséri, a 
órák óta a lybiai partokon 

. Mus-

Pannonhalmi irodalmi est 
a piarista gimnáziumban

Az ezeréves keresztény magyar 
kultúra munkáiéi, tudós bencés­
rendi atvák mutattak be az Actio 
(’.alholica tegnap délután rende­
zett előadásában ízelitőt abból a 
munkából, amelv már több mint 
kilencszáz esztendeje megszakí­
tatlanul folvik a magvar kultúra 
dunántúli fellegvárában, a pan­
nonhalmi kolostorban. A kato­
likus közönség érdeklődése méltó 
volt az érdekesnek és értékesnek 
mutatkozó előadáshoz, mert szi- 
nültig megtöltötte a piarista ginv 
názium dísztermét. Az irodalmi 
est első előadását Bánhegyi Jób 
tartobla Gulácsv Irénről. A finom 
tollú kritikus és esztétikus ben­
cés atva először az írónő regény­
írói munkásságát 
ban a korszakban.

ismertette ah- 
amclvben el-

nagy tudományos felkészültség­
ről tanúskodó előadást a spanvol 
helyzetről. Elsősorban az utolsó 
idők legvéresebb belháborujának 
előzményeit és okait világította 
meg. Mióta a nagv francia forra­
dalom után két pártra szakadt a 
spanvol nemzet 
polgárháborúk, 
baszk-, katalán-.
dés és Primo de Rivera diktat- 
turája mind hozzájárultak ahhoz 
hogv az események idefajultak. 
A jobboldali elemek szervezke­
dése úgyszólván az utolsó pilla­
natokig lehetetlenné volt téve, 
ugvhogv a szabadkőmives páho­
lyok támogatásával Spanyolor­
szág 1931-ben megindult lassan a

egymást érik a 
A megoldatlan 
marokkói kör­

Róma, 
kísérete 
érkezett 
amely a 
hajnali 
várja a Duce partraszállását.........
solini a koradélutáni órákban hagy­
ta el a hajót, a tobruki kikötőben, 
ahol Lybia kormányzója, Balho tá­
bornagy fogadta. A Duce partra­
szállása pillanatában az összes 
lybiai helyőrségek ütegei díszlövé­
seket adtak le.

A Duce útja a tengeren csütörtö­
kön délután már sima és zavarta­
lan volt. Csütörtökön délelőtt a 
messzinai szoros vidékén még nagv 
vihar tombolt, amint azonban a 
flottaraj elhagyta a szicíliai parto­
kat. lecsendesedett a tenger s a 
„Pola“ cirkáló napfényes és szél­
mentes időben folytatta útját a 
lybiai partok felé. Mussolini az 
egész délutánt a fedélzeten töltötte 
és kíséretének tagjaival beszélge­
tett. Később bejárta az egész hajót 
és elszórakozott a matrózokkal. A 
hajó kapitánya a cirkáló egész be­
rendezését megmutatta a Dúcénak 
és beható magyarázatokkal szolgált.

A másfélnapos tengeri út folya­
mán Mussolini állandóan érintke­
zésben volt Rómával és több szik-

ratáviratot váltott Ciano gróf kül­
ügyminiszterrel. valamint a kor­
mány több tagjával.

Tripoli, március 12. Mussolininek 
Tobrukba való ru- érkezését a vá­
ros különböző , .utjain felállított 
hangszórókkal tu látták a lakosság­
gal. A megérkezés pillanatában "1 
ágyúlövés dördült el a Duce tiszte­
letére. Valamennyi közép 
magánépület lobogódíszben 
Az utcai hirdetőoszlopokat 
zak falait a Duce Imt.dmas 
pei díszítik.

úszik. 
-. a bá- 
fé n.vké- 

g körében
A városba 

,'g és kül- 
liogy jelen 

ideérkezésón és
igen sok olasz előkelőség 
földi turista érkezett, 1 
legyen Mussolini 
résztvegye i a m nzetközi vásár ün-

TÍZÉVI FEGYHÁZ 
APAGYILKOSSÄGERT

Szolnok, március 12. A szolnoki 
törvényszék most ítélkezett, ifj. Cu- 
daric Emánuel jómódú 
jászberényi ga zd á1k od ó 
aki a múlt év júliusában egyetlen 
késszúrással megölte apját. A tör­
vényszék tízévi fegyházra ítélte. Az 
ítélet nem jogerős.

ítő éves 
ügyében.

m*****^****n^AR*** **'********’*********A***Rn*#WWWWWWWWWWWWWWWWNW*>

jutott a társadalmi regénytől, a 
iörténelmi regényig, naturalista 
hatásoktól az igazi katolikus re­
gényig. Hibája csupán a liihne- 
i élezett történelmi háttér, amelv 
elölt eltörpül, jelentéktelennek 
látszik a mese. S túlságba viszi a 
pszichoíogizálást.— jegyezte meg 
alapos, de tárgyilagos kritikájá­
ban a tudós előadó. . Mégis el­
mondhatjuk róla, mint Aranv 
Jánosról, hogy a lelkiismcrct köl­
tője, alakjai erkölcsi lények s 
mindenek felelt álló izzó hazafi- 
sága.

A nagv tetszéssel fogadott elő­
adás után a Pécsváradi—Nyilas— 
Horváth -Beőtliv vonósnégyes 
szórakoztatta lelkes és szép játé­
kával a közönséget. Maid dr. Sza- 
lay Jeromos tartott érdekes és

Kár«tó, /íee.c.ct
•mellyel többel költünk ! Kitűnő, tápláló reggelit máp 

3 fillérért te kaphatunk, mert csak ennyibe^erül egy 

esésre egészséges, valódi Franck kávépótlékkal insi* 

»•« Kneipp malátakávé, tejjel és cukorral

Ennyit udnctenkl 
magánakl
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„El lett ez becsülettel intézve“
megke resztelése" a járásbíróság előttKét legény „egymást

Kél hajdúnánási legény. D. Ko­
vács Gábor és Pál Imre könnvti 
lestisértéssc] vádolva kerültek a 
debreceni járásbíróság elé. A 
múlt évben a két legény, akkor 
még nem ismerlek egymást, 
egyik sámsoni korcsmában talál­
kozóit. ahol valamin összeszólal­
kozott s kölcsönösen lekent 
egymásnak egv-egv pofont. Az 
eset .lián egv héttel újra ősszel i- 
lá'kozofl a kél „keresztapa“ s 
egvben „kérészifiú“ ugyanabban 
a korcsmában. A bor hatása alatt 
csakhamar összebarátkozlak, per­
tui ittak, egymás nyakába borul­
tak s nvakalták a szőlőlévé!. Be­
szélgetés közben azonban az 
egvik, a tapintatlanabb felemlí­
tette a múltkori cselei

Olvan jó fiú vagy te. — 
kezdte. —- nem is tudom mi vöt 1 
seled a múltkor. Meg vótál bo­
londulva 'i

/
Értékes előadások hangzottak el

a Tisza István Tudományos Társaság 
felolvasó ülésén

A Tisza István Tudományos 
Egyetemnek tegnap két osztálya 
rendezel I felolvasó ülést, ame­
lyeken értékes előadások hang­
zónak el. A Társaság szellem­
tudományi szakosztályának ülése 
a Déri-múzeum ekőadóleamében 
folvl le, előkelő és nagyszámú 
■közönség jelenlétiében.

Az ülés! Hévész Imre lávollé- 
teben Bacsó Jenő nyitotta meg. 
Azután Marton Géza tartót a meg 
előadását „Vis maior és külső 
behatása“ címmel, a felelősségi 
jog egvik sarkalatos fogalmára, a 
vis maiorra vonatkozó kutatásait 
ismertette, a fogalom belső rá­
cióját és különösen a másik fele- 
löségszüntetö okhoz, a baleset 
külső eredetéből származó men­
tességéhez való viszonyát fejte­
gette. Az értékes előadás a kö­
zönségre nagvhalást gyakorolt.

A _ felolvasó ülés második 
pontja : Zoltai Lajos ny. mú­
zeum igazgató „Ötvösök és ötvös­
művek Debrecenben“ című elő­
adása voll. Az értékes előadásból 
kiderüli, hogv Debrecenben már 
a Xyi. század elején meg volt az 
ötvös céh, a század közepén már 
olvan nagy_ tekintélyre tett szert, 
hogv a Kecskemétről menekült 
ovösök a debreceni ötvös céh 
könyvét kérték el lemásolás vé­
geit. A debreceni ölvös céh tag­
jai a városban is nagv tekintély­
nek örvendtek, közülök különö­
sen említést érdemel ötvös Lő­
rinc. aki 1600 tavaszán Rudolf 
királytól olyan nagv erejű pe­
csét levelet kapott, amellyel a ki­
rály Debrecen város minden 
azelőtt kelt adománvley elét meg­
erősített s a város ősi bárányos 
címerei az O és Újszövetség 
könyveit, a phőnix madárral ki­
bővítette. Másik kiváló ölvös Sze-

Szép, modern
kis ház 3 szoba, 
fürdő- és előszobás

2-3000 P-Vel átvehető

Homokit. 102

— Én velem semmi 1 — Csat­
tant lel a másik. — Te kez.dled az 
egészet.

— Fog be a szádal ! — Kállotla 
a másik ingerülten. — Hiszen 
mindig te kezded !

S szó. ami szó ismét összetö­
rő! I a kél legénv s megtiszteltéi 
egymást ismét egv-egv pofonnal. 
A korcsmái jeleneinek azonban a 
bíróságon leli folytatása : mind a 
kelten fel jelen tették egymást 
könnvü teslisérlésért. A tegnapi 
járásbírósági tárovaláson azon­
ban a két legénv visszavonta a 
vadat.

— El lett a mi dögünk intézve 
becsülettel. — mondta az egyik, 

mindegyikünk megkapta a 
maga egv-egv nvaklevesét.

A bíróság ezután megszüntette 
a két hírlelenharagú ember ellen 
az eljárási.

gedv Gáspár a lobiról székre 
emelkedett. Pécsy Máté 35 évig 
voll szenátor. Ezután rátért az 
előadó ia Debrecenben feltalál­
ható régi ötvösművekre, amelyek 
részint a ref. egyház, a Déri-mú­
zeum. a Kollégium birtokában 
vannak. Különös érdeklődéssel 
figyelte .a közönség a bemutatóit 
képeket, amelyek a debreceni öt­
vösművek szehbnél-szebb darab­
jait mutatják be. Az előadást, a 
inelvet Lengve! Imre egyet, ta­
nársegéd olvasott fel. a közönség 
n«gv figyelemmel és tetszéssel 
hallgatta.

A mat'hematika temészettudo- 
mánvi szakosztály felolvasó ülé­
sét a Központ Egyelem XV. sz. 
tantermében rendezte.

Az első előadást, dr. Kari János 
íi piarista gimnázium tudós igaz­
gatója tartotta Lugossv Józsefről. 
Kari János „Adatok Debrecen 
természettudományi múlt iának 
ismertetéséhez“ című előadás so­
rozat első ciklusában, a Kollé­
gium múlt századbeli tanárai kö­
zül Lugossv Józsefnek életét, mű­
ködéséi ismcrletle. Lugossv Jó­
zsef Máramarosszigelröl került a 
debreceni iskolához. — Szigeten 
1811-től 15-ig működött és benső 
barátságban élt Danák Lajossal, 
korának természettudós piaristá­
jával. Vele később is élénk leve­
lezésben állott. Ez a levelezés fő­
leg természelrajzi jellegű s pom­
pás képeké! rajzó] az ősi ci vitás 
szabadságharc előtti múltjáról, 
eddig még ismeretlen s ennek 
alapján szolgáltat a felolvasó új 
adatokat Lugossv József sokol­
dalú tevékenységéhez. Az új ada- 
lokal szolgáltaié» előadás a kö­
zönség körében nagy' tetszést kel­
teik

Ezután Berci Sóéi Rezső egye­
temi tanár mutatta be „A Máira 
hegység és környéke kritikai fló­
rája“ című munkáját, amelv a 
Mátra és Karaites begyeiben, 
Eger és Gyöngyös vidékén stb. 
1922 óla folytatóit gyűjtéseinek 
és megfigyeléseinek eredményét 
a régibb irodalom és herbárium! 
anyag kritikai feldolgozásával 
foglalt egvbe. Ismertette a terület 
kutatásának történetét, növénv- 
földrajzi viszonyait és gazdag fló­
ráját. A munka a debreceni egye­
lem Növénytani Intézetének 'kiad­
ványukén, mint a Magyar Flóra 
Müvek I. kötete jelenik meg. A 
nöyénvtan kiváló professzorának 
előadását a kozonséa nasv fÚD’e-

Ax új ogxáúljjsorsjúíékra
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lemmel hallgatta és az előadás 
befejeztével lelkesen ünnepelte.

A harmadik előadást IJankó 
Béla tegvetemi tanár tartotta „A 
magvar juh eredete“ címmel. Az 
előadó ismertette a kiveszőben 
levő magvar juhot, amelyből már 
csak ilt-ott van kisebb állomány. 
E juhot jellemzi V alakban fel­
álló egyenes, de a tengely körül 
pödrött szarva, melv az anya­
juhot is díszíti, nemcsak a koso­
kat. liven juha semmi más nép­
nek nincs és '•oha más nép nem

-<a—■ i
Tolvajnak néxiék és fefcniitötíék 
a vixxel leöntött szerelmes lecyén^f

Egyeben történi nemrégiben. 
Fekete. Jánosnénál szolgált az év 
eleién egv Magduska nevű szol­
gáló, akibe szerelmes lett B. Kar­
dosa József falusi gazdalegénv. \ 
hirtelen fejlődői,t szerelem rejtel­
mes pókhálója annyira befonta a 
fiatal legénv szívéi, hogy sokszor 
nem tudott otthon nyugodni éjje­
lenként. — Több ízben kiment 
ilyenkor a leány lakásába/. ahol 
kavicsokkal kopogtatta meg az 
ablakokat, miközben a szerelme­
sek bánatosságával nagyokat só­
hajtott az imádott leányhoz.

Fekete Jánosné azonban nem 
nézte jó szemmel ezeket az éjsza­
kai csendzavarásokat. Az egvik 
éjszaka, amikor a nagv sóhajtó- 
zástól nem tudott aludni s álmat­
lanul forgolódott ágyában, nagv 
elhatározásra szánta magát. Kilo-

Egészen újszerű keretek között rendez* 
meg a piarista gimnázium „Révai Miklós' 

önképzőköre Idei Nemzeti ünnepélyét
Hétfőn Nyírbátorban egésznapos március 15-1 megemlékezést rendez­

nek a fiuk a
A piarista gimnázium vasárnapi 

Nemzeti Ünnepélye a szokottnál is 
érdekesebb és szebb lesz. A műsor 
keretéül a „Turáni átok“ című tör­
ténelmi képsorozat szolgál, mely 
nyolc színtan mutatja be a magyar 
történelmen végigvonuló és mindig 
bajtokozó nagy hibánkat, a szalma­
lángot. A képeket és az. ezeket ösz- 
szekötő krónikás-szavakat Papp An­
tal és vitéz Szegedi László Vili, 
osztályú tanulók írták, akik mint 
társszerzők már nem most szerepel­
tek először a debreceni közönség 
elölt.

„...Régi bűnünk... a könnyen 
lángolás. Ez okozza vesztünk sok­
sok cselekvésben, ez veri a ma­
gyart, ez emészti régen..." — ad­
ják a szerzők az ősz Toldi szájába 
a szavakat. Ez vonul végig az egész 
darabon, mely mint valami nagy 
nemzeti álom borul a nézők sze­
ntére. Az első kép egy párisi kávé­
házban játszódik 19.11-ben: két ma­
gyar találkozása az idegenben. 
Diána sorban peregnek a képek : 
Géza vezér és kora, a testvérimre, 
az ősz bajnok halála. Buda elvesz­
tése, a kurue.-idők és az 1848-as 
nemzeti fellángolás nagy napjai. Az 
utólsó szín ismét a párisi kávéház : 
a tanulságok levonása.

Az egyes képek hangaláfestésé­
nél közreműködik az intézet zene­
kara, énekkara Tiborc Lajos dr ta­
nár vezényletével. Gr ban Sándor 

tenyésztette. A tudós professzor 
történelmi tanulmányok és állat­
tani koponvamérések alapján ki­
mutatta, hogv a juhfajta az Grál 
déli lejtőjén spontán mutációból 
kelekezclt s a magvarok hozták 
magukkal mai hazánkba. Téves 
tehát a régebbi felgogás, melv 
szerint a juhfajta Kréta szigetéről 
származott volna. Előadását szá­
mos vetített képpel élénkítette. \z 
előadás a közönségből nagv tet­
szést válloll ki.

pózoll a konyhába, odacipelt egv 
veder jéghideg vizel az ablakhoz, 
konvitotta azt s nvakonzódítotla 
a szerelmes legényt.

A hideg zuhany' annyira lelni 
föllé a legényt, hogy azonnal fu­
tásnak eredi. Ijjedtében azonban 
nem az utca, hanem a szomszéd 
felé veti útját. Így történt meg, 
hogv amikor nagynehezen átju­
tott a kerítésen, a szomszédház 
gazdája, tolvajt sejtve benne, egv 
doronogal jó! lejbehúzta.

B. Kardoss József nem hagyta 
annyiba a dolgot, hanem feljelen­
tette ['’ekele Jánosnéf és Nagv Gá­
bort. A feljelentést tegnap tár­
gyalta volna a debreceni járás­
bíróság. Ttl azonban csak a vád­
lottak jelentek meg S fgv a bíró­
ság az eljárást megszüntette.

Falu szántára
VII. hí tárogatóval. Zempléni Kor-
nél V. b) harmónitinton és Bokor 
Imre IV. b) hegedűvel.

A két főszerepet: a nyugodt- 
megfontolt és ezzel szentben köny - 
nyen hevülő szalmaláng magyart 
Mailinger István VII. a), illetőleg 
Berta István VIII. játsszák. A ké­
peket rendezi Berta István, a vilá­
gítást Csatlós Lóránt Vili.

Az ünnepély március 11-én. va­
sárnap délután fél 6 órakor lesz a 
piarista gimnázium dísztermében. 
Mii sormegváltás 50 fillér.

♦

Hétfőn. 15-én reggel az önkép* 
zokör tisztikara és műkedvelő­
gárdája Klimes Péter dr tanár ve­
zetésével vonaton kiutazik a határ­
széli N.virábrányba. ahol egész­
napos ünneplést rendeznek.

A fiúk a Kiiltúrháztól vonulnak 
fel a hősök emlékművéig, melynek 
megkoszorúzása után a te.mplom 
lépcsőjén 11 órakor megkezdődik 
az ünnepély. Énekszámok, szavala­
tok és egy ünnepi beszéd teszik 
változatossá a műsort.. Utána a köz­
ség ebéden látja a szereplőket.

Délután négy órakor lesz a Kul- 
túrházban a tulajdonképpeni nagy 
műsor, teljesen új számokkal. A 
gimnázium zenekara fog játszani, 
lesz szavalat ének tórogatókíséret­
tel és egy kétfolvonásos hazafias 
színmű. A fiúk este a féltizes vo­
nattal érkeznek vissza Debrecenbe.
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Darányi Kálmán beszéde | 
a Turul Várban

J1« ifjúsági probléma helyes értelmezése
A magyar egyetemi és főiskolai 

lljuság felkérté Darányi Kálmán 
miniszterelnököt, hogy jelenjék 
meg a Turul Várban tartandó ün­
nepségen, ahol az ifjúság emléket 
állít. Gömbös Gyulának, annak a 
közéleti férfiúnak, aki az ifjúság 
kérdésével első ízben foglalkozott 
rendszeresen és akinek mind- n 
szava az ifjúság iránti szeretet 
jegyében hangzott el. Azért kérte 
erre a miniszterelnököt az ifjúság, 
mert hallani akarta szavát a nem­
zet irigy kérdéseiben es az égető 
ifjúsági problémákban. Darányi 
Kálmán miniszterelnök vállalta a 
felkérést, s az ország egész ifjúsá­
ga feszült figyelemmel hallgatta 
szavait, Mielőtt ennek a beszédnek 
az ifjúság szempontjából annyira 
értékes. gondolataival foglalkoz­
nánk, közbevetőleg vissza kell 
térni egy ellenzéki megszólalásra, 
amely a közelmúltban szintén az 
ifjúság kérdésével foglalkozott. A 
keresztény párt egyik vezető egyé­
nisége, «ki a magyar közéletnek 
régi értékes szereplője u. i. a mi­
niszterelnöktől. az ifjúsági problé­
mának „szorgosabb ápolását“ kér­
te. Az" az összhang, amelyet a Tu­
rul várbeli ünnepsége bizonyít, 
amelyben a kormány s az ifjúság 
kölcsönös megértéssel igyekeznek 
a mai, súlyos ifjúsági helyzet ki­
bontakozását elősegíteni, legéke­
sebben szóló válasz az ellenzéki 
beszédre.

A kiváló ellenzéki politikusnak 
és mindenki másnak, aki az ifjú­
ság kérdésével foglalkozik, tudo­
másul kellett vennie a miniszter­
elnök szavait, amelyekben óva int 
attól, hogy az ifjúság, — amelynek 
nemzet iránti kötelességére a jö­
vőre való előkészülés, — belevesse 
magát a napi politikába. Ugyan­
akkor azonban kívánja az ifjúság­
tól, hogy a nemzet sorsdöntő nagy 
kérdéseiben, ha kell hallassa sz i- 
vát. Aki a jövőre készül, annak is­
mernie kell a jövendőbe átnyú'ó 
nagy problémák anyagát. De eb­
ben a munkában nem szabad az 
ifjúságnak elfelednie, hogv a szó 
nemes értelmében meg kell ma­
radnia a zavartalan bajtársi ••rzé- 
seklren. „Ne azt keressétek. - - 
mondotta Darányi Kálmán, — ami 
elválaszt, de találjátok meg azt, 
ami összehoz. Legyetek fegyelme­
zettek. A fegyelem maga áldozato­
kat kíván. De ezt meg kell hoz­
nunk abban a tudatban, hogy nem 
az egyénért, hanem a nagy célok­
ért kell dolgoznunk. Fegyelemmel 
legyetek azok iránt, akik vezetnek, 
bízzatok bennük, ne keressétek 
emberi hibáikat, kövessétek őket."

Az eszményeiért munkálkodó, 
komoly magyar fiatalság lelkületűt kormanv megértett? és segít rajta.

A ven déglösbál közönsége az. Arany Bik ában

idézte c szavakkal Darányi ■ Kál­
mán; Azt a fiatalságot, amely mun­
kájában ilyen elvek szerint készül 
a magyarság történelmi útjának 
továbbépítésére. Ez a komoly fia­
talság, amelyet megérlelt a nehéz, 
korszak . férfivá vált, tehát meg­
érti és követni tudja a minisztv- 
elnök irányelveit. Erről a magyar 
fiatalságról, amely a nemzeti irá­
nyú szervezetek szellemi életének 
kimélyítését a maga tudományos 
pályának tovább fejlesztésén, csa­
ládi kötelességeinek teljesítésén 
munkálkodik a nacionalista szer­
vezetek kebelében, csendes szemi­
náriumokban és hivatalok munkás 
íróasztalai mellett, joggal elmond­
hatta a miniszterelnök Gömbös 
Gyula szobra előtt : „Lelkem mé­
lyén meg vagyok győződve arról, 
hogy a magyar ifjúságnak áldozat­
késznek. fegyelmezettnek és fele­
lősségérzőnek kell lenie. Felelős­
séggel tartozunk mindannyian ti 
is mi 's — a múlt értékeiért és 
felelősek vagyunk a magyar jö­
vendőért.“

Az ifjúság, amelynek építő és 
jövő felé tekintő szellemet tisz­
tán látta meg Darányi Kálmán mi­
niszterelnök és olyan világosan 
rajzolta m?g a Turul Vár nagyter­
mében, tudja, hogy Darányi Kál­
mán oly közel jutott az ifjúsági 
problémákhoz, mint talán senki 
azok közül, akik felhánytorgatják 
ezt a problémát. \z ifjúság a leg­
te! iesebb megnvugvássa! hallotta 
inár Daránvi Kálmánnak a parla­
mentben elhangzott azt a beszédét 
is. amelyben az összes pártokhoz 
fordulva azt lob“?. hogy párt­
különbség nélkül értsenek egyet 
abban, hogy a magyar nemzet 
jövendője szempontjából az ifjúság 
kérdése rendkívül nagv fontossá­
gi!. Az ifjúsági kérdést — mon­
dotta akkor a miniszterelnök — 
centrális problémának tekinti a 
kormány és ezért mindennél előbb- 
revahómk tart in, hogy az ifjúság 
helyzetén segí's m. Kétmillió pen­
gős nemzeti önállósító-i alanof á’- 
lit fel, amelyhez évenként két-k''t 
millió nengőv.'l ismét hozzá tárul. 
Az ifiú-ág sohasem kérte azt. hogv 
az állam örök gyámságot vállal jón 
sorsa fölött. Sohasem kívánta a 
napi politikát, csupán az életbe 
való elindulás lehetőségeinek meg­
könnyítését. A miniszterelnök sza­
vai és ez :: cselekedete fühlet je­
lentettek. mint mindazoknak szén 
szónoklatai együttvéve, akik poli­
tikai tendenciával vetették fel az 
ifjúság kérdését

Darányi Kálmán intézkedéseiből 
és a Turul Várban elmondott be­
szédéből az ifjúság érzi, liogy a

Orgazdaságba kevert két debreceni cipészt 
Karaszegi István, a Gerébí-telepi gyilkosság 

egyik gyanúsítottja
fizetés fejében kapta készpénz he­
lyett. A járásbíróságí tárgyalásra

Lengyel Imre és Rózsa Gábor 
debreceni ci] észmesterek orgazda­
síig vétségével vádolva kerültek 
tegnap a 'debreceni járásbíróságon 
dr. Bónyi Bertalan bíró elé. Az 
volt ellenük a vad. hogy a múlt év 
augusztusában Karaszegi Istvántól 
aki mint ismeretes a Gerégi 
telepen elkövetett borzalmas gvil 
knsság egyik gyanúsítottja — meg 
vettek tizenkét darab szattyánbőrt 
amiket Karaszegi valahonnan lo­
pott.

A tárgyaláson a két vádlott ta­
gadta a bűnösségét. Azt beismer­
ték, hogy valóban megvették a bő­
röket. de arról nem volt tudomá­
suk, hogy azok lopás útján jutot­
tak Karaszegihez. akit azt mon­
dotta nekik, hogy ő tímárs»-géd és

Huszonhárom rendbeli lopást és 
betörést ismert be két vakmerő 

bűnöző, ak<k Debrecenben 
garázdálkodtak

Több esetben számoltunk be 
már azokról a betörésekről a 
melyeket ismeretlen lettesek kö­
veitek el Debrecenben. A rendőr­
ségre érkezeit lel jelentések alap­
ion megindították a nyomozási. 
Már a nyomozás kezdeténél meg 
lehcletl állapítani, Imgv a betö­
réseket szervezeti banda kö­
vette el, akik minden esetben 
egyforma módszer szeriül dol­
goztak. A rendőrség hosszas és 
erélves nyomozás után két nap­
pal ezelőll elfogta a tettesekei, 
akiket bekísértek a rendőrségre 
és tegnap fejezték be kihallgatá­
sukat. A bűnözök Truczkai La­
jos és Balog János állás és fog­
lalkozás nélküli egyének voltak, 
akik a kihallgatás során összesen 

tanúképpen megidézték magát Ka­
raszegi Istvánt is. akit szuronyos 
fogházőrök megbilincselve vezet­
tek elő az ügyészségi fogházból.

Karaszegi tanúvallomásában a 
leghatározottabban állította, hogy 
megmondta a két vádlottnak azt, 
hogy a .szattyánbőröket lopta. — 
Ezt a vall« mását a szembesítéskor 
is fenntartotta. A járásbíróság vé­
gül is Lengyel Imrét és Rózsa Gá­
bort orgazdaság vétségében mon­
dotta ki bűnösnek a rendelkezésére 
álló adatok alapján, s fejenként 
negyven pengő pénzbüntetésre 
ítélte őket, de az ítélet végrehaj­
tását három övi próbaidőre fel­
függesztő te.

23 rendbeli lopást és betörést 
ismerlek be.

Trtickai Lajos és Balog János 
úgyszólván mindent elloptak, ami 
kezeügvükbe került, ok követ­
ték cl Szekeres Lajos órás és ék­
szerész üzletének feltörését. In­
nen 71111 pengő értékű ezüst és 
.•■ram neműt loptak cl. A .lopott 
tárgyakat értékesíteni akarták, 
azonb 'ii raitax eszteltek és < kkor 
sikerült elfogni a tetteseket. A 
két betörő ezenkívül beismerte, 
hogv ők törtek be Adler Benjá­
minná. Csokonai-utca 11. szám 
alatt lévő szatócsüzletébe, ahon­
nan elvittek 250 pengő értékű fű­
szert, csokoládét és sz ippant. Be­
törést követtek cl Makovits Sán­
dor hentes. Piac-utca 71. szám 
alatt lévő pincéjében, ahonnan 
szalonnát, kolbászt és más hentes 
árul vittek el 500 pengő érlék­
ben, Kiss Károlvné trafikjából a 
lakat leverése után, a Szepcsségi- 
utca 23. szám alól dohányárut 
vittek el 385 pengő értékben, inig 
Bátóczi Józselné Csapó-utca 15. 
szám alatti lakos pincéjéből be- 
ötrés útján Hl pengő értékű al­
mát loplak.

A vakmerő betörök ezekkel a 
nagyobb betörésekkel egvült ösz- 
szesen 23 rendbeli lopási és betö­
rést. ismerlek be. A rondörség a 
bűnjelek nagvrészét orgazdáknál 
megtalálta. A Szekeres-féle üz­
letből elvitt dolgok teljes szám­
ban megkerültek. A kél bűnözöl 
tegnap adták ál a rendőrség a 
királyi ügyészségnek, ahol dön­
teni fognak "további sorsukról.
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___  ■ 4 ■ 1 pengőért ayarslbal a Balatonnál,Vegyen Balatonsorsjegyet!
Gáxolds 

a Péterfta-uicán
Pénteken délután a l’cterlia- 

utcán Tóth Lajos 28 éves cipész­
mester. palhigi gazdasági akadé­
miai lakos kerékpárján hazafelé 
igvckezett. Amikor a Thalv Kál­
mán utca sarkához ért, eddig is­
meretlen módon elgázolta a DK 
001 rendszámú autó. Tóth Lajos 
a földön vérző lejjel terüli cl. Az 
cselről jelentési tellek a mentők­
nek, akik autón azonnal a hely­
színre roboglak és első segélyben 
részesítenék a sérültei. Tóth La- 
jost ezután beszállították a sebé­
szeti klinikára, ahol megállapí­
tották, hogv fején ncgv centimé­
ter hosszú, csontig hatoló, re- 
peszletl sebei kapott. A sérültet a 
klinikán felvették ápolásra. A 
rendőrség a gázolás ügyében 
megindította a vizsgálatot.

—............. J I i

A CSENDŐRÖK ELLEN 
IZGATOTT, EGYHÓNAPI FOG­

HÁZRA ÍTÉLTÉK
A múlt év március lli-án orszá­

gos vásár volt Kisvárdán, s a le­
gények közül néhányat! kissé ittas 
állapotban Összeverekedtek. — A 
csendőröknek kellett beleavatkozni 
s közben az egyik legény. Vas 
István még a fegyvert Is ki akai-'a 
venni az egyik csendőr kezéből, 
közben pe-iig magából kikelve or­
dította : Mi többen vagyunk, bán­
junk el a csendőrökkel ! ... Ható­
sági közeg elleni erőszak cím'm 
indult meg Vas ellen a bűnvádi 
eljárás, s a debreceni törvényszék 
Fővén vess,y-tanácsp tegnap a du­
hajkodó legényt a csendörök ellen 
elkövetett izgatás vétségében mon­
dotta ki bűnösnek és egy hónapi 
fogházbüntetésre ítélte. Az ítélet 
ellen a királyi ügyész súlyosbítás­
ért jelentett, be fellebbezést.

Újabb eredmények a gyorsíró­
versenyekről

Tegnap! számtinklrin rrs/Jrlescn be­
számoltunk :í Debreceni Gyorsírók Tar- 
5;isága állal a Kereskedelmi Skadémián 
htrlolf gyí»rsíróversenyekről. Közöltük a 
nuignsfokú versenyek részletes eredmé­
nyt i( is. Most a 100. HO és 60 szótagos 
versenyfokok részletes eredményeit kö­
zöl lük. Ez eredmények is hitelesek, eze­
ket is kihirdette dr. Naménvi Gyula la- 
nir a díjkiosztó ülésen. A részletes ered­
mények a következők :

A 100 szőtagoN áttételes fokon lelieseil 
hibátlan dolgozattal elsők lettek : Kutas 
l’va /Kereskedelmi Akadémia, dr. Nőmé- 
nvi Gyula tanítványa). Bihari Mihály, 
Glück Zoltán. Láng Imre, Hamza Lajos, 
Szabados János. Dénes Gvörgv 'fiú fel- 
sökereskpdelmi.sták. dr. Naményi tanít- 
ványai), Müller Mária női keresk. (dr. 
1 ászlé» tanítványa). Major Istvftn Hiú ke­
resk., dr. Naménvi tanítványa). Második 
díjat nyerlek egvfnrma dolgozattal: Mol­
nár János. Fclkay Ferenc keresk odel- 
in isink. dr. Naménvi tanítványai. Czeg- 
lédv Anna ÍDóczi-intézet. Róhold G. ta­
nítványai. Szathmáry Magfia. 1 <zknv 
Margit. Aczél Klára. Waldmann Irén. 
Kupier Boris Inni keresk.. Balogh --dr. 
Lászlé» taníts anyai'. Nagv Jenő (fiú ke­
resk.. dr. Nnményi). Harmadik díjat 
nyerlek egyforma dolgozattal : Tóth 
Sándor. Knrády László (fiú kerftskedel- 
mislák. dr. Naménvi tanítványai), Lip- 
sitz Imre t'zsidó gimn.. dr. Berkovils ta­
nítványai. Friedlander Anni» /női keresk. 
dr László). BuzAsi Béla /Keresk. Aka­
démia. dr. Nainénvi Innítvánva), Teleki 
Latos (fin keresk.. dr. Nainénvil Rónai 
\nikó /női keresk.. Balogh E. tanít vá­
nyai. (»rósz Ilona /női keresk . Bajnok 
.1. tanítványa). Fríschmann Ágnes /női 
1 -cresk.. Balogh E. Innítványii), Erdős 
Judit inni kereskk Dicséretet érdemel­
nek : Lavottn Gabriella /női keresk..

dr. Lászlé»), Reich Klára (női 
keresk., Balogh E.). Dezső Ovörsv /fiú 
keresk.. dr. Naménvi taníts ánva '. Teleki 
Ernő. Gedo István (fiú keresk.. dr. Na- 
ménvi tanítványai'. Márton Mária iDó- 
ezi gimn . Ráhold G. tanítványa). Rosen 
zweig Irén. Rókay Ilona inni keresk.,/ 
Balogh E.L Fenormann Miklós (fiú ke 
rc-k.. dr. Naménvi), Farkas József (Ke­

resk. Akadémia. Úr. Nam/nyl Taníh <• 
nyak Diószegi János, Bányász János (fiA 
kercskedelmisták. dr. Naményl tanítva- 
nyal). Kovács Hona (női keresk., dr. 
László). Nehre.beczky Viktor. Fábián 
Antal (fiú kerrskedelmHték. dr. Nnmé- 
nvl tanítványai). Márton Katalin. Bódv 
Márta. Klein Irén. Horváth Lili. Sínnv 
Ibolya /női keresk.. Balogh -dr. Lászlói, 
Juhász Miklós Hiú keresk.. dr. Naménvi', 
Tálas Katalin, Eckstein Ibolya (női kér., 
dr. László), Szabó Károly (fiú keresk., 
dr. Naményl). Dávid György (Gyakorló 
Gimnázium. dr. Naménvi tanítványa', 
Bánk József (fiú keresk.. dr. Naménvi', 
Ludmann Lászlé» ifiéi keresk.. dr. Nnmé- 
nyi). Radorsay Emil (Gyakorló Gimn.. 
dr Nainénvi tanítványa), Horváth Ida 
'Dórzi. Ráhold). Borbély Lili /női kor. 
Balogh), ifj. Csurka János (kollégiumi 
polgári, Zilahy Zoltán tanítványa). Bi­
hari Sándor (fiú keresk., dr. Naménvi'.

A 80 .szótagos verseny fokon. amelv 
.szál■ato.sfrásí verseny volt, az eredmény 
a következő :

Első díjat nyertek hibátlan dnlgozii’- 
lal: Kovács Ilona és Kukiifs Olga (mind 
ketten a Naménvi Gyorsíró- és Gépíró- 
Iskola növendékei'. Második díjat nyer­
tek egyforma dolgozattal Izsapfalvi La- 
vnlta Lucia /Nainénvi isk.), ifj. CMirka 
János íref. polgári. Zilahy). Szép Gvört/v 
/Naménvi gyorsíróiskola). Harmadik fii­
iát nyert: Magvar Margit (női keresk., 
Balogh E.) Dicséretbon részesültek : H’i- 
nvíidf Mária /Dóczi. Ráhold), Lengyel 
Béla (fiú keresk . dr. Naményl tanítvá­
nya), Lipsítz Imre (zsidó rg.. dr. Berko- 
vílsL Adrigáu Olga 'Naménvi gvorsíróls- 
koln), Jacs«» János íNaményi). Szabó 
/»«lön (keresk. isk.. dr. Nainénvi). Klapáts 
Juliánná (Dócz.í gimn.. Rabold).

A 60 szú tagos versen vf« »kon első díjat 
nyertek egyformán hibátlan verscnydoL 
gozaltn! : Harváth Ida (Dóczi gimn.. Rá­
hold G. tanítványa). Glück Gvúln (zsidó 
rg.. dr. BerkovitsL Második .dfjnl nyer­
tek egyforma dolgozattal: Szép György 
(Naményik Hunyadi Mária (Dóczi. Rá 
Imid G.) Lipsítz Imre (zsidó rg dr. Brr 
kfivitsi, Boczkó Béla /ref. lőgirnn.. dr. 
Messier Tslván). Jobbágy Kázniér iker, 
dr. Naménvi), Szabó Ödön i keresk. isk.. 

dr. Naménvi). Dicsén then részesült^ 
Klein András (zsidó gimn., dr. RerkosAts) 
Reif hard Péter (zsidó gimni, Klein Lász­
ló, Schwartz Miklós (kerrskedehni'f ák. 
dr. Naménvi), Lavotta Lucia (Nnrm\*>\ h, 
Klapáts Julius (Dóczi. Báhold G.i. Bodor 
Jolán (dr. Zsafkovits), Falud» Lá«z|n '• 
Faragó Kálmán (zsidó gimnázislák, dr 
Reikovíts), ilj. Csurka János (ref, pol­
gári, Zilahy), Novolnv Sándor (kjeresk 
isk., dr Naniénvii, Mező Tslván (zsid f< 
rg.. dr. Barkov its), Adrigán Olga |*Nam<- 
nyi Gyorsíróiskola). Rácz György (zsidó 
rg. dr. Berkovils), Silber Miklós flkeresk 
isk.. dr. Naménvi).

A versenyzőknek az Igen «zép ere«) 
ménvhez gratulálunk és örülünk, hogv 
Debrecen gyorsírá»» kultúrája ily szépen 
fejlődik. ______________

KUxCrdcnU Ieu4«
kaptuk az alábbi közérdekű levelet ;
Igen tisztelt Főszerkesztő Ür * Fngedíc 

n i'.’vhrcsü lapjának nyilvánosságát hasz- 
náljam fel arra, hogy az illetékes körök 
I igyelmét felhív iám egy könnyen jóv.á- 
tehető anomáliára. A keleti városr^r 
(gyík legforgalmasabb útja -j Burányi- 
iitea. m»lv a Máv. mühelytelep, Nv|lh<-. 
Gerébv-. Bozzav-tclepek. Olajütő, Csapó, 
kert 8 10 ezer lakósát köti össze a vá­
ros központjá'al. A Barunví-ufca koc«-;. 
útja szépen meg van csinálva, de a jár* 
dóról mintha elfelejtkeztek volna. Járda 
egyszerűen nincs, úgyhogy a nagvszámii. 
szigénv gyalogján» kénytelen h kncsiúfa’ 
használni, kitéve magát annak, hogy t 
járművek elütik. Tanúja voltain cov jel«- 
műnek, mikor egv gyermekkocsit toló 
nnváf egv autó majd elgázolt ; másik 
esetben pedig egy vadul hajtó fuvaros 
kiabált az előle menekül«'» járó-kclőkr- . 
hogv ..menjenek n járdára, a kocsiút 
nem a maguk számára való !"

Csodálkozom azon, hogv a rendőrség 
iirnclv nagyon vigyáz arra. b.«’»ffv a gvaln- 
gosnk az úttestet ne használják. íH 
ezt nem vette még észre. Nem is említem 
azt. hogy hóolvadás, esőzés alkalmával 
ezen a részen mindenki nyakig járhat a 
sárban. Lapjában olvastam azt, hogv « 
város a fégláskert lakóinak is csináltat 
járdát. Nagyon helyes. De kérjük hogv 
rólunk se felejtkezzenek meg.

Igen tisztelt Főszerkesztő Úrnak s«i* 
ra?m közléséért köszönetét mondva, mu 
rad<»k kész híve több, c városrészen lakó 
inoében T»r T. T.

NELSON ADMIRÁLIS KÉPE
Irta: Vidám btlnögyi regény.
RANKAY GYULA
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XII. FEJEZET.
Lankas még este lélliz órakor is labora- 

lórimnában üli. s kérésié az elveszelt recep­
tet. melyet oly végtelenül lonlosnak tartolt. 
,10g.v éjszakáját sem sajnálta feláldozni érte.

Az utóbbi félesztendóben rengeteg időt 
töltött ott. Soha sem jutott eszébe.Úiogy fél­
jen valamitől, vagy valakitől és most e sze­
rencsétlen esel miatt valósággal nyugtalan­
kodott. A nagy, rideg mühe.lvben kellemet­
len szorongó érzés 'töltötte 'el. \ munka­
helyen szeldobáM mindonléle. valami közép­
kori alkimista birodalmát juttatta az, ember 
eszébe.

Homlokát tenyerébe temette és érezte, 
hogy feje azonnal szétpukkan, mint egy túl- 
löltölt Jéggömb. Valami dolxizt felnyitott. 
\bbol igen erős álható szag csapta meg az 

orrút. Belcszagoll. hogy gáza annak az erős 
anyagnak agyába szálljon és elkábitsa. Majd­
nem beledngfa lejét a bádogdobozba, ami­
kor a lelcfoncsengö berregni kezdett.

Megborzadt... Azért a telefonkagylót 
lassan a Jeléhez tartotta és hallózotl, de sa­
ját hangjától még inkább megrémült, any- 
nyira rekedtes, borzelmat kellő voll az a 
sitri csendet) helyiségben.

- Harmat vagyok I jelentkezett 
a hívó. - Harmat vegyész.

— Mit akar ké«ö éjszaka ? — kérdezte 
majdnem nyersen T^mkás.

- A vezérigazgató nrral szerelnék be­
szélni.

— Én vagyok. Mit akar? Muszáj most?
... Azonnal 1 Tessék feltétlenül meg­

várni. Röhögni fog vezérigazgató úr 1 _  ka­
cagott a telefonba Harmat. — Tudja miről 
van szó? (.soda, l-.gv csoda : a társam, a kis 
Durll feltalálta a sárga gumit.

- - Ahogy én ezen kacagok ! mon­
dotta Lankás kesernvésen. S mit akarnak 
velem, maga meg a kis Darll ?

— Mit akarunk ? Gondolkozzék és 
azonnal rajön. Nekünk van egy pompás ta­
lálmányunk, amelyen dollármilliókat lehel 
keresni, de pénzünk nincs a legyártáshoz. 
Magára gondoltunk, ha kedve van hozzá ...

- Éppen enhozzám fordulnak ? Tudja, 
hogy egy kicsit gyanakodnom kell...

— Gyanakodhat, amennyire jól esik, 
majd azután. Most azonban csak az érdekel 
bennünket, lehet-e szó egy kis dohányról ? 
, it — Azt hiszem, lehet. Nem túl nagv pénz 
kell hozzá? 1

— Attól függ, hogyan fogunk az elhe­
lyezéshez. Anyagi hasznunk annál nagyobb 
lesz, minél nagyobb töke áll rendelkezé­
sünkre s minél nagyobb lendülettel dobhat­
juk piacra az árút...

— Jöhetnek 1
— Már megyúnk is ...

1 íz pen-, múlva a laboratóriumban vol­
tak.

Mutassa a gumit I — ez volt Lankas 
első szava és amint kezébe vette a halvánv-
sárga anyagot, húzigálta, mint a gvermekek 
a csuszligumit, harapdálfa, öfögette. gyfirft- 
gette, --- szóval próbálgatta, mit lehet azzal 
csinálni és kezdeni.

•— Jó, — mondotta azután elismeréssel 
s gyanakodva nézeti Dartlra. — Mióta kísér­
letezik ilvesmivel, fiatalember?

Hat bizony... — mondotta Dartl és 
elhallgatott. Elvből a kevés szóból azután 
érthetett Lankás, amit akart.

Én is .sokat foglalkoztam a sárga gu­
mival, talmi nyolc éve kiscrletezem vele, 
s mar csaknem sikerült ... De még valami 
'n.i.ín volt. Magának úgy látszik, több szeren­
cséje van. mint nekem. Azt hiszem, hogv jó. 
Mindenestre mielőtt hozzákezdenénk a 
plasszirozáshoz. tudnunk kell, hogv jövünk 
ki vele anyagilag. Sokkal olcsóbbnak kell 
lennünk a nyers guminál, ha célt akarunk 
ém i.

—- Már kalkuláltam. — vetette közbe 
Harmat. — s a behozott nyers guminak 
negyvenkét százalékába kend.

~ Azután meg még fontosabb, van-c 
legalább olyan tartós, mint a természet es 
gumi.

— Szerintem sokkal tartósabb lesz, — 
mondotta Harmat. — Tessék csak idenézni, 
egy kis trükköt imitálok.

Ix'fcktctlc a műgumit asz asztalra s egy 
hegyes ollóval szúrkálni kezdette. Az olló 
hegye a gumiból vissraugrotf. Azután egy 
rajzszeget próbáltak a gumiba beverni, de 
csak nagy erőfeszítéssel sikerült az.

(Folytatjuk.)
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Egy nádudvari fiatal-

asszony tragikus halálos 
szerencsétlensége 
szülés közben

kés talajon csak akkor tenyészik, 
ha a felső kb. 20 em-es réteg szóda­
tartalma nagyon kevés, vagy pedig

semmi. A talajjavításnak tehát itt 
is nagy haszna van.

Dr Mcdvecz.ky Károly.

Trngikus haláleset történt eső- 
törtökön _ éjszaka Nádudvar köz­
ségben. Gulyás Fgn-envné harminc- 
Imi eve.- iiatalasszzmv görcsös fáj­
dalmakra ébredt fel. s megkérte 
űrjét, hogy szóljon át a szomszéd­
asszonynak, mert szüksége van rá.
A férfi már tudta, hogy miről van 

szó és sietve átszaladt a szomszéd­
hoz, aki készségesen vállalkozott 
arra, hogy segítsen a szerencsétlen 
uszonyon.

Amikor megszületett a gyer­
mek, a szomszédasszony nagy 
izgalmában tragikus tévedést 

követett el.
A köldökzsinórnak csak a gverm°k

tént. hogy Ferencné

pei’c múlva elvesztette az eszmé­
letét. Azonnal észrevették n dolgát

■ • . Mire a szü-
orvos megérkeztek,

Gulyá.s-

és orvosért szaladtak, 
lésznő és az c ........
már nem lehetett segíteni 
mm, aki elvérzett.

Az esette] kapcsolatban 
tettek a debreceni királvi 
ségnek, s 
nyárs dr. 
a központi 
tője

elrendelte a holttest felboneo- 
lását és egyúttal megindította 

a vizsgálatot
annak megállapít 
hel-e valakit goi 
lálós -"zert" ncsétler

ügyész- 
, . .. , inflítvrt- 

Zsögöd Jenő táblabíró, 
vizsga lóbíróság vcze-

g miatt
ter- 
ha-

^ülete a® owxágos vásároknak 
nétkőznapra való áthelyezése

A Debreceni Füszcrkercskedők 
I'.gvesídcte legutóbbi választ­
mányi ülésén foglalkozott a deb- 
leceni országos vásárok határ­
napjának vasárnapról hétközna­
pokig való áthelyezése kérdésé­
ben. \ adászi Sándor elnök is- 
'iYt-’-o tl :i ké'lést és felolvasta 
dr.Kolcsey Sandor polgármester­
nek az egyesülethez intézett meg­
keresését. Az Egyesület válaszl-

rnanya a legnagyobb megértéssel 
fogadta a polgármester megkere­
sését es egyhangú helyesléssel ci­

roknak vasárnapról hétköznapra 
való áthelyezését, mert az áthe­
lyezés egyfelől valláscrkölcsi 
szempontból kívánatos, másfelől 
gazdaságilag különösebb hátrány­éival nem jár.

f ....... .  ~ ~
Eg a nap-melegétől a kopár szik sarja

Dr Arany Sándor egyetemi m. tanár, 
nagysikerű előadása az Egyetemi

A Tanfolyam csütörtöki előadás; 
nagy sikerrel járt, 
mes és örvendetes 
Tanfolyamon már ......... .......
kísérletét agrárkérdések tárgyalá­
sával. De ezek nem mindig falviak 
le megfelelő és méltó érdeklődés 
mellett. A közönség részvétlenségé- 
nek oka az a körülmény, hogy gaz­
dasági kérdések mögött nagyon is 
szakszerű i-észletkérdéseket sejtett. 
A hozzáérték pedig úgy képzelték, 
hogy a népszerűségre való tekin­
tettel az előadó kénytelen lesz na­
gyon is általánosságban mozogni. 
A Tanfolyam e legutóbbi kísérlete 
azonban minden előítéletet megcá­
folt, amikor Arany Sándor a kopár 
szikről szólott, amelyet mindenki 
jól ismer a Toldiból, ahonnét már 
negyedikes korában megtanulta

■ azt. hogy mit jelent nemzeti szem­
pontból a kopár szik, ahol csak 
minden ég és amiatt nincs tenyér­
nyi zöld hely széles e határon. 
A Toldi oly hatalmas alkotás, hogv 
nincs az a pubertás féktelen korá­
ban élő negyedikes, akit a Toldi ne 
fogna meg és ne vésné emlékébe a 
szikes talaj veszedelmét.

De azl már kevesen tudják, hogy 
a szikes talaj két csoportra oszlik. 
Meszes, szódás szikesre és mészte­
lepre. Az első csoport az aranyá­
ról híres Kaliforniát juttatja 
eszünkbe, mert itt vannak olvan 
szikesek, amelyek a felső rétegük­
ben olyan sót tartalmaznak, amely 
a növényre igen káros. A másik 
i söpört szikesei az altalajban tar­
talmazzák a növényeket tönkretevő 
sókat. A kaliforniai típusú szikese­
ketmeg lehet javítani savnnyitóan i 
ható anyagokkal. Nagyon szép kti-

csalódással. \ 
többször tettek

gazdasági akadémiai r. tanár 
Népszerű Főiskolai

Pforniai és itthoni 
tunk az előadáson, 
jak. hogy a Duna .............   ,
a Nyírségben milyen nagy eredmé­
nyeket értek el ezen a téren. És a 
kopár szik búzát, rozsot, lucernát 
répát jól megtenni. Azután peregni 
kezdett a film. S az előadó bernit-

Tanfolyamon
fénrképeket hít- 
nmetyek igazol- 
Tisza közén és

Az Egyetemi Népszerű Főiskolai 
Tanfolyam Hajdúszoboszlón

Vasárnap délután 3-kor lesz
A Tanfolyam vasárnap indul el 

’'iára. Ezzel megkez- 
(lodik a I'inlolvam vírléki műkö­
dése Bégóla, tervezi ezeket a 
Imitolvam agilis rendező-bizott­
sága. Reméljük, hogv ez a vasár­
napi kísérlet fényesen beválik és 
egv új korszakot jelent a Tanfo­
lyam életében.

Hajdúszoboszló újabban sok­
szor kerül megemlítésre a vár-

csukott P 5200
Körtet képviselet:

Xisaelófiarázs, Mártái Sándor u 2

tatta a limnoktöltést, amely a me­
szes szódás szikeseknek eddig még 
kevéssé ismert javítási eljárása, 
majd szóira kerültek a zsómékos 
területek (A Toldiból ezt is ismer­
jük, hisz a bujdosó Miklósnak zsom- 
bok a párnája.) s ezek értékesítésé­
vel kapcsolatban a laza homokterü­
letek megkötésének egyik módja.

No de nincs olyan rossz, ami ne 
volna jó valakinek vagy valaminek. 
Minden zsák megtalálja a maga 
foltját. Van olyan növény, amely a 

is eltűri. Ez az Átropis'11- 
a in zpázsit, Ahol már gaz­

növényt nehéz megtelepí- 
oda vessünk mézpázsitot. A

in osa. 
dasiigi

,|íiii meg is hízik. A Debrecen-vidéki 
szikesek hasznosítása különösen ilv- 
módon érhető el. Es végül szóha- 
került a rizstermelés is. Kísérletek 
igazolták, hogy rizs a szódás szí-

NOTI KAROLY.-.,.

A Skoda kisautó

megyében. Vizéről is emlegetik, 
de kiváló kultúréletéröl is. A szo- 
bo'tlói intelligencia a helyzet 
magaslatán van. Az ottani kulíúr- 
szervek. a Béltekv Lajos elnök­
sége alatt működő városi dalárda 
belenevelte az emberekbe a knl- 
túrszomjat. Az ottani intelligen­
cia szellemi táplálék után áhito- 
zík. Egveleini előadásokat akar. 
Az elő szót, a teljes egészeben 
i neinrienő eleven előadói nem 
póló,hatja a rádió, a zenekart a 
hanglemez. A Tanfolyam a Deb- 
renben bevált elődás 
legnemzetibb s 
ki első vidéki élőiül á 
iául. A Bcrzsenvi-ür

elődások közül a 
lárgvút választotta 

■ .... sáliak léina-
'nvi-ünnep a ma-

.'’’agyar viselet és lánc 
ycdbaslvaja. Tiltakozás minden 
idegesség ellen, ha még az akár­
mennyire is nemzetünket jóaka-

Gerő, Rajna Alice, Salamon Béla, Gárdonyi, Z. Molnár, Keleti
nagyszerű játéka biztosítja sikerét a

HÍTÍNKENT EGYSZER
című zanás magyar

Hungária
vígjátéknak! Mialébb nézz* mag a 

filmzzinházban > ElŐgdáaok: 5, 7, 9 órakor!

szoboszlói Berzsenyi-előadás
ralulag támogató idegenség lenne 
is. fr Márton Berzsenyi előadása 
nagv sikert ért a debreceni intel­
ligencia körében, de nagv sikert 
. I 'd a Margit-otfhon munkás 
Közönsége előtt is. — Gondoljuk, 
io.gv Hajdúszoboszló hazafias 

közönségéből is nemes vlsszahan- 
gof váll ki majd.

Az előadás, amelv vasárnap, 
m.ucuis 11-en. délután .3 órai 
kezdettel folvik le a hajdúszo- 
boszlm kőzponli iskoln szép rs Iá. 
giis nagytermében Gr Márton 
< toadasan kívül több kitűnő szá­
mol tartalmaz. Dr. Tóth Béla c á- 
ros, aliegvzo előadja Berzsenyi 
H>haszkodá<át. \ hajdúszobosz-
szaminal szerepe].

... Ctovi I 111
elolt megnyitóbeszédet

Drtesülésünk szerint az előadás 
elolt megnyitóbeszédet tart Sfár- 
lon Gábor hajdúszoboszlói pol­gármester. 1

Az előadás díjtalan és pönlo- 
san .1 orakor kezdődik.

képkíállitása
■'•a. szombaton, március 

n.'ilik meg a ]H'ri-niúzenm 
tási helyiségében a legszebb 
l.vi tájak gyűjteményes kollekciója. 
' erőfenves, világító erejű színek­
ben tartott napsütött vidékek vál­
takoznak. borongós, ködös, fájdal­
mas hangulatot visszaadó tájak 
szépségeivel. A tárlatot- máris so­
kan megnézték, amelynek részletes 
ismertetésére még visszatérünk. 
A kiállítás 22-ig van nyitva.

13-án 
kiállí- 
erdé-

Apolló-mozgó
__________ Telefon: 32-51.

Mai műsorunk

flz aranyember 
a százon legnagyobb 

magyar filmje 
sfterepl6» KISS FERENC 
Előadótok: 5, 7, 9 órakor I
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1937 március 13. Szombat.
Prof.: Krisztián. Kath.: Szabin.

Hiszek »er I»»»nb«".
Hiszek »gy hazában, 
Hiszek egy IMeni ütök 
(llszrk Magyarország feltámadásában

Amen.

Áfa a követkelő gvógvwertárak 
tartanak éllel! szolgálatot:

„Kossuth", Lux Arnold, Piac utca 26., 
„Városi bérpalota". — „Isteni gondvise­
lés“. Székely Adorján, Petőfi tér és 
Teleki utca sarok. — „Csokonai , dr. 
Batáry István. Mester-utca 43., a Gyér- 
mekmenhellve! szemben. — „Árpád feje­
delem”, Mikes Béla, Csapókért, Jánosi- 
utca 44.

Mentők telefonszáma: 0—4.
Rendőrségi telefonszám : 20-45

■■
IDOJARAf
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A Meteorológiai Intézet jelentése :
Hazánkban túlnyomóan borús idő ural­

kodik. Kevés esőt Pécs jelentett. A lég­
áramlás általában déli, délkeleti irányú 
és az ország déli részén élénk. A hőmér­
séklet az ország északi felén 14 —15. a 
középső és déli részein 16—1Ä fokra 
emelkedett.

PROGNÓZIS! Déli, délnyugati wél. 
főként az ország nyugat, és déli részein 
esd, helyenként zivatar. A hőmérséklet 
tovább emelkedik.

Lobogózzak fel a házakat!

A hazafias magyar közönség eb­
ben az évben is a hagyományos 
lelkesedéssel kívánja megünne­
pelni március Idusát. A magyar sza­
badság ünnepén minden hazafinak 
össze kell fogni s az ünnep alól 
nem szabad kivonnia magát senki­
nek. Legyen ez á nap emlékezetes, 
hiszen a negyvennyolcas idők hős 
fiai olyan hatalmas lépéssel jutot­
tak előbbre a világtörténelemben, 
amelyre felfigyelt egész Európa.

Debrecen város közönsége a kül­
sőségekben is mutassa meg, hogy 
érzi és érti e nagy nap jelentőségét. 
Március idusán minden ház ormán 
ott lobogjon a nemzetiszínü zászló 
és hirdesse, hogy ebben a nagy al­
földi városban ma minden szív 
együtt érez. Magyar testvérek., ne 
feledjétek el fellobogózni házaito­
kat I ’

— Az állami Fazekas Mihály reál­
gimnázium hazafias ünnepélye. Az 
állami Fazekas Mihály gimnázium 
hétfőn délelőtt, 9 órakor tartja meg 
az intézet tornatermében március 
15-i hazafias ünnepélyét, amely a 
műsor tanúsága saérint nagyszerű­
nek ígérkezik. A műsor számai a 
következők : Hiszekegy, énekli az 
énekkar. Nemzeti dal, szavalja Gá­
bor Aurél IV. o. t. Megnyitó beszé­
det mpnd Ur Márton igazgató. Szi­
geti Ferenc: Március 15-én, sza­
valja Szabó János Ili. o. t. Bárdos: 
Katonanóták, énekli az énekkar. 
Radványi Sándor: Március, sza­
valja Kerekes Béla VII. o. L Ün­
nepi beszéd, tartja Bagdy László 
Vili. o. t. Berzsenyi—Kollwentz: 
Fohászkodás, énekli az énekkar. 
Gyula diák : Márciusi zsoltár, sza­
valja Asztalos Sándor VII. o. t. 
Himnusz, énekli az énekkar. A szü­
lőkön kívül az érdeklődő nagy­
közönségnek is nagyvonalú és emel­
kedett szellemű ünnepélyben lesz 
része.

J mélyen tisztelt cím i
Változó «azdasági viszonvaink nem mindenkinek engedik meg, 

bőrre havi fizetéses munkaerőt alkalmazzon, s emiatt nagyon sok ÄR1.T3SÄ nem HbHvrAr.lni lyl «erei- 
nem áthidalni azzal, hogy - a Bory Ernő irogepvallalatanak c> so- 
rendíi íii írógépeivel, a Naménvi gyors- cs gépíró iskolaiban lan il. 
legkitűnőbb gyors- és gépíró munkaerők alkalmazasaval — 
tisztelt Cím rendelkezésére álljak levelezésének. írásbeli munkájá­
nak a nap bármelv órájában hivatalában, üzleté,ben, lakasan, 
avagy irodámban, szerény díjazás mellett való elvégzésére. Leve­
lezőt másolást, idegen nyelven is vállalok. Üzlet! titkait megőrzőm.

Taxa : 1 órára géppel P 1.20 gép nélkül P 1.—.

GéDlrótaxl“r.i 34-56 KEREKES GYÖRGY

_  A felnem avatott vitézi váro­
mányosok március 14-én. vasárnap 
délután 4 órakor a Vitézi Rendliaz- 
ban (Bethlen-utra 'I. szám alatt) 
március 15-iki hazafias ünnepélyt 
rendeznek, amelyre Debrecen város 
vitézi társadalmát és az érdeklődő­
ket meghívja a Társadalmi Bizott­
ság. Belépődíj nincs.

— A Magyar Jövő Szövetség 
Füvészkert-utca 9. sz. alatti Jielyi- 
ségében március 15-én este < óra­
kor hazafias ünnepélyt rendez. — 
Ezúton kérjük a Szövetség tagjait 
és az érdeklődőket, hogy az ünne­
pélyen megjelenni szíveskedjenek. 
Felhívjuk tagjaink figyelmét a Tu­
rul márciusi ünnepségére. Minél 
számosabban jelenjenek meg, mert 
Szövetségünk ' Is koszorút helyez 
a Kossuth-szoborra. — A Magyar 
Jövő Szövetség elnöksége.

— Goethe-előadás. Március 1S-án 
délután 5 órakor dr Hartmann Ru­
dolf, a Tisza Tstván-tudományegye- 
tem német, lektora a germán filoló­
giai szeminárium keretében yetí- 
tettképes előadást tart ..Képek 
Goethe ■ életében“ címmel. Az elő­
adás helye az egyetem központi 
épületének földrajzi intézetének 
előadóterme (IV. emeleti. Vendége­
ket szívesen látunk. Dr Huss Rtc- 
hárd egyetemi ny. r. tanár, a ger­
mán filológiai szeminárium igazga­
tója. ....

— Az. Odol fogpép védi fogait ’ 
Használjon tehát Odol fogpépet 
reggel és este. Az alapos és rend­
szeres szájápolás Odol fogpéppel 
megtartja fogait késő öregkoráig.

— Betegsége miatt felakasztotta 
magat. Éles János hatvanöt éves 
l'.ajdusilmsoni gazdálkodó már ré­
gebb idő óta súlyos betegségben 
szenvedett, amelyről az orvosok 
megállapították, hogy gyógyítha­
tatlan. Ez annyira elkeserítette az 
öreg gazdálkodót, hogv az elmúlt 
éjszaka, lakásán a mestergeren­
dára felakasztnta magát. Mire 
észrevették a tettét, már halott 
volt. A debreceni királyi ügyész­
ség megadta a temetési engedélyt, 
minthogy a halálesettel kapcsolat­
ban bűncselekmény nem történt.

_Agy- és szí vérei meszesed ős­
ben szenvedőknek reggel felkelés­
kor egy fél pohár természetes ..Fe­
renc József“ keserű viz — a leg­
kisebb erőlködés . nélkül — igen 
könnyű ürülést biztosit, azonkívül 
a gyomor és a belek működését elő­
segíti és kielégítő emésztést hoz 
létre. Orvosok ajánlják.

— Töhbet ész.szel. mint erővel ! — 
mondja a legigazibb közmondás. 
Hány embernek lenne könnyebb a 
robot, ha táplálékának megválasz­
tására több gondot, fordítana. Akkor 
tudná, hogy reggel olyan italra 
van szüksége, mely nemcsak táp­
lálja, hanem kellemes Illatával és 
zamatávaí* fel is üdíti. Mindezt, 
szolgáltatja a Franck káyénótlékkal 
ízesített. Kneipp malátakávé, mely­
ből egy egész csőszével, tejjel és 
cukorral együtt csak 3 fillér.

— Gyomorsavtűltengés, gyomor­
fekély ellen csak ..HAJDÜIN’T" 
használjon, hatása biztos, íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : Sztankay gyógyszertár. 
Debrecen.

. A Pebreeenl Egyetemi AUlsrtrl» 4* 
Alkalmazottak Önsegélyző és önképzö 
Egypslilele március 1 l-én este 7 órai kez­
dettel nz egyetemi könyvtár nagy olvasó­
termében hazafias ünnepélyt rendez. A 
műsor a kővetkező : Hiszekegy. 1.lóadja 
nz egyetemi gépház. Tisza István dalköre, 
ünnepi beszed. Tartja vitéz Molnár La­
jos, Nemzeti dal. Szavalja Bartha József, 
Magyar láncok. 1'Jőadfa Malalinszkv 
Magda. Kunié dalok. Tárogatón előadja 
Végli József. ..Ill van a március". Sza­
valja Molnár Ferenc Lajos Szilnél, Deb­
receni nóták. Előadja a Tisza Istvan dal­
kör. Magvar nóták. Énekli Gebei Husiul. 
Knszárnvaá.risfom. Operett I felvonásban 
Záróbeszéd. Tartja Gombás Sándor. Him­
nusz. Énekli a Tisza István dalkör. A da­
lárdát vezényli Forrav István karnagy. 
Az énekszámokat kíséri Szabó Gábor *'S 
zenekara. Belépődíj nincs. Szíves adom)- 
nvokat az egyesület kultúrált* céljaira 
köszönettel fogadunk, vitéz Molnár La­
jos víg. biz. elnök. Kovács Gyula főren­
dező. Papp Istvánná súgó.

— Bármilyen könyvre van szük­
sége. beszerezheti a Debrecz.eni 
ITjság könyvosztályában, Piac-utca 
66. Telefon 21-99.

Márciusi ünnep
Dr. Lengyel Zoltán tb. Hsrti főorvos, 

törv. bat. bír. tag névnapja alkalmából
írta : WAGNERNÉ SZt'TS ADÉL

Vem lehel n földön hosszantartó béke
Míg niaifv.irnak — magyar lesz az 

ellensége.
Amíg testvér — testvér ellen évnél xérl^l 
Elfogult s/ixekben sötét bosszú támad 
S t»x ülőiét lángjától szikráznak a szem»'1 
Addig ez a nemzet nem tarthat ünnepet !

Mőrchis hónapban mozdul n természet ; 
Március : hónapin a magvar Eszméknek- • 
Azoknak, kik érte bátran síkra szálltak 
S kik ez úttörőknek nyomdokában 

járnak !. . .

Ünnepelni jöttünk ma egy ilyun Nrvof. 
Ki mindig elöl járt, sohasem rsüggerjrff. 
\ki nem kérdezte : mi lesz méltó bére : 
Dicsőség... vagy elhull nemes szíxc 

vére ? ...

Adjon az Úristen sok ilv magvart nekünk.
Hogv felszabadítsák megkínzott.

nemzetünk.
Segítsenek ál a viharos csatákon
S világítsanak a borús éjszakákon!

Tanuljuk becsülni, ki elől megs» ... vezet, 
Ki magvar voltunkért — emberileg 

szeret :
Visszaszcrzi nekünk bitünk szent 

varázsát,
önzetlenül harcol, — nem kér érte 

hálál ! . . .

Mégis a szívekből frlfakad a hála 
Flhorx•adluitatlan. örökzöld virága. 
Hogv útjára ékes babérokat hintsen.. 
Ezrek segítőjét áldja meg az Isten!.., 

<A>
— A Tiszántúli Mezőgazdasági 

Kamara közgyűlése. A Tiszántúli 
Afezőgazdasági Kamara szombaton 
reggel 9 órakor tartja közgyűlését 
a vármegyeháza dísztermében.

— A vasutas MANSz. csoport 
március 15-ike emlékének áldozni 
óhajtva elhatározta, hogy' március
13- án, szombaton délután 5 órakor 
rövid műsoros délutánt renóez a 
MANSz-otthonban. Minden tagot 
szívesen lát, az elnökség.

— Az Arpád-tőrl egyházrész 
március 11-1 műsoros tcadétután la. 
Az Árpád-téri egyházrész március
14- én. vasárnap délután 5 órai kez­
dettel a Kassai-út 12. sz. alatti 
gyülekezeti teremben gazdag .míi- 
sorii tea-délután keretében ünnenli 
meg március 15-ét. A Leánykor 
énekszáma után megnyitó beszédet 
mond Márki Kálmán h. lelkész. — 
Előadást fart dr Farkas Ignác 
gimnáziumi vallástanár. A nagv 
Leánykor előadia ..Bácskai lányok“ 
c. hazafias színdarabot. Műsoron 
van még „Mi van a kosárban“ e 
hazafias monológ. Több szavalat és 
énekszám teszi változatossá és 
gazdaggá a műsort - Belépődíj 
nincs. Műsor megváltás kötelező. 
Műsor ára : teával együtt 59 fillér. 
Kapható a Lelkész! Hivatalban 
(Kassai-út, 12. sz.) és az ünepély 
előtt a helyszínen. Minden érdek­
lődőt ezúton hív és vár az egyház­
rész Xrezetö«ége.

Suppe a vendégliwbálon: az Elnökség as ztala
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IOK®esnígyos^
A Turúl Szövetség március 15.-i •;y

úMBlB .. hazafias ünnepélye Debrecenben
\z Országos Középiskolai Tanáregve*

flíffiHB
A református templomokban :

Nagytemploms» délelölt l0 óralor 
kolnrsvárv h^ f.éw,ó. rtél„,án - 
tor Csunkí ffebor. Balt.rár-teremben 
'k/lpn-ter S. sej H Arnkor S,„b,dns 
llö'ífTn Rpf.' ^'■’’'■tornnteremben dói 
r Ő * '".,'’V2líor Mlirki Kálmán. Árpád- 

drl-lnH tö őrekor Molnár Ferenc.
Ó a"i L.Tí,.»',r '''"RV Siindor- ’'Polálv- 
hen delelő« 10 úrékor dr. Fark« Pál. 
debilen 5 orator Birinvt János Homok 
l-Tlben délelölt fo órakor Kováé, Jó 
zsef. délután 3 órakor Fenlő Tibor lih 
Kerek«.telepen délelőtt 10 órakor Vrav 
smdor dehrtan £í órakor vallásn, iinne 
pe y: dr. Vasadé Róla. Wolafft a telepen 
d. hnan .3 orakor Szilágyi László bh 
^ydaMrlepen deHelöll |p órakor Merev 
Rrla. delnten Jt órakor Merev Béla fsa 
pókertben délelőtt 10 órakor Farkas n'e- 
rsö délután 3 ónékor Orbán Zoltán bh 
Avuláson délelőtt 10 órakor dr I.enrz 
Sándor. Téglavetőben délután .1 órakor 
Kornes Árpád. Fjeken délután .1 órakor 
Siposs Tmrr. Bánkon délelőtt lét 10 óra­
kor V. Sr.-Ihö Fndre. furán délelőtt 10 
orrkor Várv László. Piószr-gl-üion dél. 
elöli ff órakor vitéz Szabó Fndre Fa 
ran déli-IŐH 10 órakor Papp fléza Non,- 
r-rrei iskolában délelőtt 10 órakor Bíró 
Béla. Halónon délután 3 órakor Bárdv 
Ti-rene. Tlármashecven fél 10 órakor 
Rárdv Frrene. Szikgátnn délután fél 3 
órakor Vórv László. Nagycsere! telkészi 
lakban, délután 3 órakor Bíró Béla. On­
dód -Vedresdülön délelölf 10 órakor Rá- 
poldy Árnád. Tégláskerlbrn délelőtt 
órakor Kulcsár Dezső. Kiinnálhatmán 
délután •> órakor Mpoldv Árpád. Mezes 
hegven délután *> órakor Pann Géza Pál 
logon delelő« in órakor Riró Béla.

Egyetemi Hiúsági Istentiszteleten már-

ÄI®
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» kollécríum oratóriumában Pap Béla

Márehis r

lelkész hirdeti az (gél.

A rom. ItatnHkws' templomokban •

Pál

mond dr. Lindenberger János. Délben 
fél IT. háromnegyed 1?. fél 1 órakor 
srenfmf^p. —- Kerheg! kápolnákban k»~ 
vetkezők mondanak szentmisét • Csapó

kertben óv. R.-issovszkv Kőimén 
I' lenen ’ Kiss I ászló. Aimnszb 
Hornban dr TVittmann Ártám

Homok

A cörögf *«rrf. róm. kaf. templomban

beszédei mond P;ipp Gvnla

Drill fű 11 fél

“fául isfrnliszlrlef.

Kr pvansfrlfkns templomban

Délelőtt m
alesperes-lel

Prédikál Pöilös
Este f> órakor

Prédikál Pass
Este fél G óra* 

s szerein!vendég
n tanácsteremben 

'táréin, 15-én, hétfőn délelőtt 10 óra- 
\or hazafias ünnepi istenthrfelel. Prédí-

"• esperes, Dólclő« fi órakor nz elemi 
fskolni tanulói; haznfhis ünnepi Ive és 
1''fkeszfogarialomlélc' a templomban.

Aó Orszácofi Turul Szövetsé« 
debreceni kerületének • • 
március 15-én, héti ön 
<li•ízűnnépéivj rendez.

n-izií’.t<’s müsora a kö- 
u? : ?elc °.lt, 9 órako'- 'fiú­

sam, istentiszteletek. A reformá- 
"t'r\zl.plI,’t s Nagvtemplom- 

élv vDele olt 10 órakor ünne- 
noriia Kossuth-szobornál. Az ün- 
K, PÓ°xVram’a; >• Himnusz, 
-fatsza a MAX zenekar, vezényel 
SiroKj Gvuia 2. A ..Talpra ma- 
rI'o t. íÍ*aYa’ia, Szabó Dániel. ..Bocskai bis. Cnepi beszédet 

mond dr Tliarnódi Kostyá) László 
.■-I. Turul Szövetség országos ve- 

-1- 'ijm’jil Szövetség és a 
irieo|e|ent küldöttségek koszorúi 
helveznek a szoborra. 5. Szózat. 
sfrZj? r MiAY 2Pnekar’ Vejoénvel 
s"J?k' Hvula knrnajzv.

Ttzenesjv órakor a Pelőfi-szo- 
bor megkoszorúzása. Fél 12 óra-

vezérségc 
hazafias 

\z ün né­

kor dís/.ünnepél v az elvetetni 
központi épület díszudvarán, a 
mclvnek műsora a következő 
lesz: 1. lliszekegv. Énekli a Har­
mónia dalarda. Vezényel Forrai 
Istvan, zeneiskolai tanár, kar- 

j ív d'szünnepélyt mee- 
n\il|a dr. Rugonfalvi Kiss István 
met. nv. r. tanár, az ..Árpád" 

3- Aranv János ZoH-dulU’en>",‘‘ szavalja Kacsólt 
Zo tan ..\A erboczv“ hts. -t. I.ánvi • 
áakoczi ít haláron. Énekli a IJa,- 

i’sh-"1'1 -alai'da- vezénvel Forral 
C..1 ■'' ,’ ■! niuT»i beszedet mond Gulyás Gabor, a Werbőczy B F 
/■fri-í di V A .<,is<|mp'’PéÍvl be- 
Z ,la ,dl’ \><isanvi Imre, a Turul 
bzoyelsee debreceni kerületének 
vezere. 7. Himnusz. Énekli a Har­
mónia dalárda, vezénvel Forrai 
stvan. Az ünnepélyekre elvárjuk 
ebtecen hazalias közönségét.

Tiináregvpsíilet. Madaf 
A Katolikus K'ö/rp. 

•y'““" » anar« gvi'HÜlet, Szüretelt k^nvi^e. 
lő jenek I I.i iduhadh.i/ kn/g^g körön« 
*<íje. s/ reletl képviselőnknek Hííb-?«

bőm őrlőiének A haiduli.-idh izi Kom- 
Zoli l.gvsvg Pátija. Xags Fiának dr. 
Madav Gvulátmk . a hajdithadhiizí Brf 
Fgyliáz. Ki’gvelclünk és hálánk jeléül - 
A ha.iduhndháii Polgári Olvasókör. I rl. 
kés Pártfogójának A ha j.lnhmlhári 
Polgári Isokla. A közérdek fáradlntltiflan 
harcosának kegyelettel A Ilaiduhad- 
buzi blrtooksnk. l.únhó üdvözlettel \ 
haidlthadházi áll. el. i,k. tantest ülni,- A 
gazdák őszinte barát jónak \ hajóit- 
hadházi Gazdáik.,dók Kőre. s,P,-,.|etirl
lednökónek Kegyelettel ahnjduhad- 
linzi tparh-slülel. Kegyeletünk és hálánk 
''''1,1 ' haiclnhadliázi Izraelita Hit-
község. Szeretettel községünk fser-pe-é 
h^n lukó képviselő íéiick Tó<r|.jy

képviselőnknek — P.ipp

miiekének \ dehrr

T“.'".',,,, "......... ........... ■'.....
M- fcüH<aloií UtentMKfelelr.
Marc-ms -JI én délelőtt II órakor »zc-van' 
krlikus templomion egyetemi islcntiszh 

;'r .gyetenii hallgatók míivell 
tövek reszere. melyen Islenhilimk és a 
modern kozmogóuia'* kérdéséről nrédi

IslentisMeletek a baptista Imaházhnn. 
a >zappanos-u. 23. s 
ben vasárnap d ( 
nnwáhílaf. h l TO-tőJ 
1 ! föl 1? íj vasárnnr

fél 9-től fél 10 in

D u 6-től 
rallásosestélv.

'rgyeskar és zeneszóm
1 ÍÓ’ Xl" bili»''>i-a- Pénteken este 

/•lói ö-ig ima<u'G.

— Meghívó. A Dóviflházv Kői- 
mnn Könyvkötészet és Dobnz.o-vár 
Ivoswvonyttirsastiß- felszámobis alatt 
tolvo évi március hó 30-án délután 
h onikor Fitvószkerf-utcp 0. szám 
aluli rendes évi köz"yülésf fari 
melyre a T. Rószvénvesok tiszte­
lettel metrlifvatnak. Tártra’ : Felszá­
molók jelentése. Az 1936. évi Mér- 
■ etr beterjesztése. A felüfrvelőbizotf- 
sntr jelentése. Esetleges indífvá- 
nvok. Vagyon : Kónvszerkölcsön 
31.3« P. In-rntbin 45.000 R Teher 
többlet 12.7.35.36 R. Teller ; R-)nk- 
kölcsön 42.995 P. t'’>vyvezető köve- 
te.cso 4170 P. Adóhátralék 10.601.7’’ 
P. Összesen 57.7fi6.72 P. Kéretnek 
a t. Részvényesek, részvényeiket 
alapszabály szerinl a közirvülés 
előtt nyolc nannttl Fiivészkert-ufmi 
9. szám iil'dt letétbe helyezni. Deb­
recen, 19,1c március 12. A Felszá­
molók.

Pógyor István nrmrell titkár tart 
előadást a KIÉ Irán. A Krrrszlvén H iú

a kollégium dísztermében. A lei 
ámn liáziasszonv-lábor és a KIÉ 

lelkes tömege készíti llő. \ le:

az indiai KIT* nemzeti konferencián

minden

óltnl megrendezendő fejm. \ műsort ezen 
kívül még szavalat és énekszám fogja 
gazdagítani. A teán háziasszonvi-rend 
szer van. A hóziasszonvok által meg nem 
hívott vendégekről a KIÉ asztalánál fog­
nak gondoskodni. Az. érdeklődés igen 
nagy már hetek óta az ünnepély Iránt 
Jegyeket a háziasszonyoknál és a KIK 
irodájában lehel még előre biztosítani- 
Piae-n. -Ifi. sz T, e. Amennyiben még 
lesz, n Ion élőn a pénztárnál váltható né. 
h«n.v jegy a kollégium t'iszterméhei».

CXÄfZ
ÄSiMAI

Göllner János ny. akadémiai ta-
•t'htJrt^*’*' Na"V r,'szvét,'eI vettük 
i dó -u"y í’ölllfPr szü­letett Göllner Etta till éves korában 
Debrecenben elbúnvt. Gölhiter Já­
nos n.vug'a Imazol t, akadémiai tanár 
a feleseget gyászolja az elbúnvt 
urtasszonyban. akinek szfvjósága 
szeleskórben volt közismert. A te. 
nietós március 13-án, szombaton 
ítél után 4 órakor lesz a róm. kai. 
anvaszenteevház szertartása szerint 
a Köztemető Jl/á. ravatalozójából.

Göllner Jánnsné szül. Göllner 
Etta nyug. gazdasági akadémiai ta­
nár neje 60 éves korában elhunyt. 
Temetése szombaton délután négy 
órakor ie.sz a Köztemetőben. Ge- 
bauer-cég rendezi.

Martul Gyula rlr. trmrléséhrr. T, gmipi 
aniunklian már hv.szárnohitnk dr, Ma

léséről

az alábbiakat sikerült feljegyeznünk:
A leghílhbnek n legjobbnak Anvád, 

Sári. Fva. Gyuszi. k leghívebben szere­
li II Imádó« testvérnek I>a1i. Forrón 
sze tett sógoromnak Ilonka, k leg­
nemesebb szivn nagybácsinak Hm i. 
Bab Zsolti. Szerelelfcl Gvirla l,ár,m,.i

Piroska és I néi. Felejthetetlen jó ha- 
r;il. I.slc.n veled ' — ,,,
Soha el nem múló s/creleflrl

Fújó szívvel búcsúzunk

IFarmíithyrsaJád.
• I • - Juliska

i fölső

írónk r.

halmi pinák RniuJi. Gábor. Miska

mik- a hűnek Oláh Gábor. 
G'mhi kedves barátunknak 
Miklósék. “ 
dór. Lajos neje.

nijei. Szeretettel 
üdvözletül 11

... ’ 'Hl OA’IKI
■ vulu <•< rsnhid jn. örök szerviét lel 

• '*"5'í’ ’-salád I I rum ntitló szeretetünk 
teléül - a Csősz estilúd. Méh- részvéttel 

dr. Srékv Antal és neje. Felejtb. teH.-n
I" gazdánknak Margit és bilist,« Ma- 
dús Gy,,!« emlékének az Or.eággv.ilés 
Kopvtaelohaza. Te |,j,aái életre szeretet 
lel időzünk emlékednek — ar Ö K T 
h budapesti kőre Szeretettel volt v«ná 
' ’I- A httd.ipeali ref t.iwmáríum

Dpviselo ln;-iár-.k .
, 1 '’"'sós Országos Pártja. Fele;«,«--' 
k>n hlnökeaek ig«r. »»ereleUel áa hálával

' “ll tninih»hír«:il<l. Or

. Ivaz barát jnnak
rns közönségé Szeretett Mt.gislerünkuek 

A . Ilntduminási Rákosi Viktor B T." 
f'eh'tlhetelien emlékű párt fogójának — 

hiíjdimánnsi ref. gimnázium tanári

dinié nási leventeegvesíii
1 öl utolsó üdvözlettel 
horátnid és tisztelői,), 
képviselőjüknek • . \

forrón szeret‘■•It

MÁRCIUS 15-IKI t'XVKPÉLY
A Református T-mftrtk VM»ves. 

Kara március 13-án. szombaton este 
« órakor a fűvészkertiitcai laknia 
rnoziterméhon n>ö«nrov o*alárHaa 
ö-s-ze jövetel kerefého,t hazafias fin'- 
neno vf rontloz. melyre a tan if ó- 
ostjilof. taeiait ós barátait család- 

tntrinikkal otyvllff ezúton j« «zere- 
tetté1! meghívja az Elnökség1

— Izületi csúfnál és Ischlásnái. 
neuralgikus és arthritlkus fájdal­
maknál
..Ferenc József' 
lénkén,
könnyű, lágy székletétel................
lést, tokozott, anyagcserét éa kelle­
mes közérzetet bizfoaít.

Bibliai színjáték a esapóut'ni 
Fgyhaz.részhen. A gonoszielkn,
ados sz.dgámik megrázó bibliai
orléneiéi művészi előadásban je- 

leniti mog a/ az egv lel von á sós 
kcm. amit az egvházrész kipró­
bál! mukcvelö gárdája ad elő \ 
ltot! komoly hangulclá! éredeti 
az előadás, amelv annál is inkább 
erctcmcl rigvelinel. meri éj útaf 
mutat az egvházi, lelki tartalmú 
sztniais/as A/ egvházrész
olthonaban (Szappajtos utca 16.) 
ZiTó v •°'l és vasárnap
' /r R dóskor elő-
í tS!.i1on 'fl «dndarab iránt 
■H<iekIndokot az egvitázrésit v<s- 
zélosége arra kéri, hogr szíves, 
kertiének pontosan megjelenni, 
'’’mi a» p< teljes pontossái»- 
'ö r-'UsAijIjT” litférlől kezdődik.

orv pohár természete

felkeléskor bee éve istien 
jó enic'sz-
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»■■ttlBiEKihniiii
Születések : Horváth László máv. fő 

tiszt tia László Simonffv u. 25. Varsányi 
Ferenc máv. asztalos leánya Mária, Ko­
lónia XIII. 3.

Eljegyzések : Hiiszti Sándor fm. Nrserr 
157. -- Papp Róza Nesere 156. Jura esik 
Mihály fm. Hadházy telep — Bnri Erzsé­
bet Kis mars I. Hajdú Sándor fm. Tegez­
utca 11. — Pelei .lanka Sebes-u. 12.

Halálozások : Levenrsik András r. kát. 
71 éves, Vámospércs. Göllner Jánosné 
r. kai. 60 éves Kardos-11. 21.

Szőnyegeket 
függönyöket, ágyteritöket stb. 

lego lesó bb an u sited < t

Horn Rezsőnél
Debrecen, Kossuíh-u. 19

DEBRECZENI ÚJSÁG
Ma van a kántus-Unnepély

Ma, 13-án délután fél 6 órakor 
lesz a Kántus nagvszabású emlék­
ünnepélve a Kollégium díszter­
meiben. Minden ében nagv érdek­
lődés előzi meg ezt az ünnepélyt, 
melv mindig felkelti a figyelmei 
a Kántus iránt érdeklődök köré­
ben. Mostani ünnepélyére a Kán- 
lus rendezősége a legnagyobb 
szeretettel várja .közönségét. -- 
Hosszú, fáradságos munkával ké­
szült, hogv felejthetetlen élmény­
ben legven' része mindenkinek 
ezen a délutánon is. Műsorán a 
következő számok szerepelnek :

Engesser : Zongva zeng... Ének­
li a Kántus. Megnvitó beszédet 
mond : dr. Erdős Károly, a Kán­
tus felügyelő tanára. Jutalmazot- 

ZINHAZ
OZI

tak megnevezés«. Szaval: Bihari 
István IV. tb. Vikár Sándor : Ör­
vendezzetek ! Énekli a _ Kántus. 
Felolvasási tart : Oláh Gábor író. 
Dr. Horváth Ákos: Csendülj da­
lunk ! Énekli a Kántus. Vigszava- 
lat: Kopasz Gábor IV. tb. Mo­
zart : Vonósnégyes. Előadják : 
Szendv Tihamér (I. hegedű), Tég- 
lássy Imre (II. hegedű), .Magyary 
Kálmán (mélyhegedű), Szondv 
László (cello). Demenv : Mező­
kövesdi nóta. Énekli a Kántus. A 
Kántust. Szigtthy Gyula főiskolai 
ének- és zenetanár vezeti. Be­
lépődíj nincs, önkéntes adomá­
nyokat a Kántus céljaira köszö­
nettel fogadnak.

IW mórcing 15. MotnbM

— Kassai gazdászok találkozója. 
Dr Halász Miklós fjazdasáRi akadó- 
miai tanár felkéri mindazokat a 
gazdatársakat., akik — valamikor is 
— Kassán a gazdasági tanintézet­
nek vagy akadémiáinak hallgatói 
voltak, szíveskednének március 
20-án, szombaton este S órakor Bu 
dapesten a Royal-szó.1 ló éttermében 
barátságos vacsorán megjelenni. 
Az 1907-ben oklevelet nyert gazdák 

.”>0 éves találkozójukat is itt ünnep­
ük.

M E fi H IVÓ.

A Bihar vármegye! Központi Takarék, 
nrnzfár Részvény társaság 1937 március 

des közgyűlését. melyre részvényeseit 
tisztelettel meghívja az Igazgatóság.

Tárgysorozat ? 1. Az igazgatóság és 
felügyel ^bizottság jelentése ar 1936. 
űzlefrvröl. a mérleg megállapítása, hMá-

— Váltásos ünnepély a Kerekes­
telepen. Március 14-én, .vasárnap 
délután 5 órakor a Kerekestelepi 
Egyházrészi Körzetben működő 
„Naómi“ Leánykör a templomban 
vallásos ünnepélyt rendez a követ­
kező műsorral : Fennálló ének : 
7. dics. 1. verse. 238. dies. 1—2. ver­
se. Bibliát, olvas és imádkozik Ve- 
resegyházy László «.-lelkész. Pré­
dikáció előtti ének : 7. dics. 6 verse. 
Igét hirdet dr Vasady Béla egye­
temi tanár. Hegedűszóló : Nagy La­
jos volt zeneiskolai növendék. Sza­
val Csorba Irma leánykori tag. 
Énekel Üveges Manci, orgonán kí­
séri Tóth Béla tanító. Szaval Böőr 
József tehológus. Záróimát mond 
Erdei Mihály vezető s.-lelkész. 
Záróének : 2BR. dics. 4. verse és a 
87. dicséret.. Belépti dfj nincs, min­
denkit szeretettel várnak.

— Elmarad a vasárnapi divat­
matiné. A debreceni kereskedők És 
iparosok, mint ismeretes, március 
í4-én divatmatinó keretében akar­
ták bemutatni a legújabb divatot. 
A divatmatiné megtartása elhalasz­
tódott, mert a debreceni rendőrség 
a divatrevűre a rendőrhatósági en­
gedélyt megtagadta. A rendőrfőka­
pitány ilyen értelmű végzése ellen 
az érdekeltek a belügyminiszterhez 
fordultak orvoslásért. A divatbemu­
tatóra váltott jegyeket ugyanott 
visszaveszik, ahol azokat váltották.

— FELHÍVÁS. A Debreceni Ke­
reskedelmi Alkalmazottak Egye­
sülete nevében tisztelettel felkérjük 
a Főnök Urakat, hogy a hazafias 
ünnepre való tekintettel március
15-én, hétfőn üzleteiket 1 órakor 
bezárni szíveskedjenek. Elnökség.

— A Vasutasok „Szárn.vaskerék" 
Önsegélyző és Önképző Egyesülete 
Barna-utca 9. szám alatti körhelyi­
ségében március 13-án, szombaton 
este 8 órai kezdettel családias jel­
legű ismerkedési estélyt tart, mely 
alkalomra ezúton hívja meg tag- 
.társait családtagjaikkal együtt. 
Rendezőség.

— Március 15. a Városi Világí­
tási Vállalatnál. Debrecen sz. kir. 
város Világítási és Vizműváll.ilata 
önképző Dal és Sport Egyesülete 
március 15-én délelőtt 10 órai kez­
dettel -hazafias ünnepséget rendez 
Piac-utca 36. szám alatt lévő egye­
sületi helyiségében. Az előadás 
műsor.i a következő : 1. Nemzeti 
Hiszekegy. Előadja az egyesület 
énekkara. 2. Nemzeti dal. Előadja 
Hari Antal vállalati tisztviselő- 3. 
ünnepi beszéd. Tartja Bukovácz 
Alfréd igazgató helyettes főköny­
velő. 4. irredenta költemény. Elő­
adja Prém János vállalati tisztvi­
selő. 5. Himnusz. Előadja az egye­
sületi énekkar. Az érdeklődőket 
ezúton is hazafias szeretettel meg­
hívja a Világítási Vállalat Igaz­
gatósága.

Hatalmas sikert aratott a Hungáriá­
ban bemutatott magyar vígjáték

így felsorakoztatva egy film ke­
retében a magyar filmkomikusok 
színe-,javát egy ragyogóan szelle­
mes vígjáték keretében, talán még 
egyszer sem élvezhette együtt a 
debreceni közönség. A mníattatás, 
szórakoztatás minden mesteri fegy­
verét felhalmozták ebben a Nóti 
Károly által megkonstruált kön.v- 
nyeri. szellemes darabban. És a mai 
világban legfontosabb, hogy a kö­
zönség önfeledten szó, akozhasson 
legalább egy-egy órára. Nem nehéz 
problémákat, vár ma i. publikum, 
hanem derűt könnyű romantikát, 
kedves mesét és ezek a követelmé­
nyek száz százalékig kifejezésre 
jutnak a Hungária parádés magyar 
(arabjában. Ezernyi bohóság deríti

nsfé.lórán keresztül a közönséget 
észt magának a darabnak kör- 

•’ont fordulatai révén, másrészt 
K...I0S, Salamon és a többi komikus, 
valamint komikák raffinált mókái 
révén. És Debrecen szempontjából 
még külön érdekessége a darabnak, 
hogy egy házsártós háziasszony 
szerepében Kovács Terns kacag­
tatja meg régi híveit. A debreceni 
színházi közönség egykori kedven­

A SZŰZ ÉS A GÖDÖLYE
A Csokonaj-szfnház pénteken este 

mulatta be Zilahy Lajos „A szűz és 
a gödölye“ című színművét, mely 
nagy sikert aratott. Anyagtorlódás 
miatt az előadásról később számo­
lunk be.
A CSOKONAI-SZ1NHÄZ MŰSORA

Március 1.1., .szómból délután : AZ ÉN 
LÁNYOM NEM OLYAN. Rendkívüli mér 
sékclt hclyárnkkal.

Március 13.. estes A SZCZ ÉS GÖDÖ­
LYE. O) bérlet.

Március 14., vasárnap délután: CSŐ- 
DAHAJÓ.

Március 14., vasárnap este: A SZCZ 
ÉS GÖDÖLYE. Bérletszünct.

Szombaton—vasárnap : 
„EMBER A HÍD ALATT“ 

Magyar filmdráma Csörtos, Lázár 
Sfária, Kiss Ferenc, Sz.akáts 

főszereplésével.
Kísérőműsor : HÍRADÓ.

Előadások : 5—7—9, 
vasárnap 3—5—7—9 órakor. 

ce nagyszerűen érvényesül, de lát­
hatja h publikum Autók. Ferencet 
is egy kisebb alakításban.

A jó műsor összeállítás leghatá­
sosabb vonzóerő egy filmszínház 
megkedveltetésére. Erre kitűnő ér­
zékkel helyez súlyt a Hungária 
filmszínház vezetősége. Most pél­
dául a magyar zenésvígjátékok 
egyik legsikerültebb terméke tölti 
be bizonyára hosszú időre a mozi 
műsorát, hogy utána a komoly tör­
ténelmi tárgyú monumentális film­
mel, Herczegh Ferenc, „Pogányok" 
című darabjával lepje meg Debre­
cen társadalmát. Csak az előzetes 
ismertetés részletei annyira meg­
kapják a nézőt, hogy kétséget kizá­
rólag kirobbanó 'Sikert fog eredmé­
nyezni a jövő hét végére várható 
premier.

Ha mindehhez hozzávesszük, hogy 
a kísérőműsor összeállítása is a leg­
szerencsésebb volt a pénteki bemu­
tatón is, akkor megelégedéssel re­
gisztrálhatjuk. hogy Debrecen leg­
modernebb filmszínháza a közön­
ség igényeit minden vonatkozás­
ban körültekintéssel elégíti ki.

MAI MOZIMŰSOR:
Hungária: Hetenkint egyszer 

láthatom.
Apollo : Az aranyember. 
Vígszínház : Hortobágy.

r tvTr rr rí
— A Debreceni Kereskedelmi 

Alkalmazottak Egyesülete március 
15-én, hétfőn délután 5 órai kezdet­
tel hazafias ünnepélyt rendez, 
melyre a Főnök Urakat, az Egye­
sület tagjait, valamint barátait tisz­
telettel meghívjuk. Elnökség.

— Katona Jenő és Szrrb Antal Debre­
cenben. Az Ady Társaság jubileumi kul 
Iűrprogramja keretében vasárnap dél­
után 6 órakor a Déri Múzeum előadóter­
mében dr. Katona Jenő, a gróf Széché­
nyi György kiadásában megjelenő ..Ko­
runk Szava“ című kolholikiis folyóirat 
főszerkesztője, a prohászkai szociális 
katholicizmus és az igazi keresztény- 
nemzeti szellem egyik legkiválóbb pubíi- 
ciszlikai (rója, valamint dr. Szerb Antal 
budapesti egyetemi tanár, a legkiválóbb 
modem magyar irodalomtörténeti tudós 
fognak előadást tartani. Katona Jenő ,.A 
mai irodalmunk szociális ihletése“ cí­
men. Szerb Antal pedig ..Irodalom és kö­
zönség“ címen fognak beszélni. A két 
előadás iránt máris igen nagy az érdek­
lődés. A vasárnapi előadás teljesen nyil­
vános. belépődíj nincs.

— Bármilyen könyvre van szük­
sége, beszerezheti a Debreczoni 
Újság könyvosztályában, Piac-utca 
56. Telelem 21-90. 

tagok választása. tt. FclügvrlöbizoH sn«’i 
tagok választása. 4. Esetleges indít­
ványok.

Flgyelmezfeté*. A meri«'? és a jelen- 
té^pk a mai nantól kezdődőiig a takarói.- 
pénztár hivatalos helyiségében meg­
tekinthetők. A közgyűlésen azon rész­
vényesek jelenhetnek meg és gyakorol 
hatnak szavazati jogot, akik részvé­
nyeiket 1o nem járt szejvínyeikkel együtt 
a közgyűlés rlőt.t legalább 3 nappal az 
intézet pénztáránál Dercrskén. varv 
Budapesten. a Magvar Országos Központi 
Takarékpénztárnál léteibe helyezték.

Mérleg-számla. Vágván?- Pénztár: Pénz­
készlet P 18 74.5 81. Bank- és Giróköve- 
feles P 213.858.57. összesen ? 232 69111. 
Váltók: Jelzálogos fedezettel P 2.586.245. 
Egyéb fedezettel P 22.163.—. Szeméb í 
I ítélő P 27.418.90. Rrszrdést sáHó P 
970.01. összesen : 2.636796.91. Értékpa­
pírok p 21.310.0« Adósok: Jelzálogos 
frdezrt-te! P 28.950.76. Fgvéh fedezett«! 
P 58.030 53. összesen ? 86.981.29. Állami 
kőnvvadósság P 18 268 27. Törlesztése* 
kölcsön P 265.141 8?. Annuitás hátráln­
iuk P 52.019.34. Ingatlanok P 23.163.2L 
Berendezés P 1. Afmencjj felelek P 
15.513.11. Átmeneti kamatok P 27.623.1s 
Kezessé'? P 2G° ?01 06. Összesen? P 
3 379 713.62. — Teher ? Brszvcnylőke P 
180 099 Tartaléktöke P 48.273 16 B-1 
lólek ? Takarékbelétkönvvre P 72 899.21. 
Folyószámlában P 172 31115. összesen? 
P 215.210.39. Hitelezők P 112.011.77. 
Vis/lrszámílolt váltók P 2.481.211.74. At 
ruházott kölesönök P 265,141.82. Átme­
neti tételek P 2.137.98. Átmeneti kamatok 
P 21.128 0G. Múlt évi nyereségáthozat P 
11.171.57. Ez évi nyereség P 10.397.13. 
Összesen ? r* 21.7)68 70. Kezesség P 
2G° 201 0G. összesen : P- 3.379.7J3-62.

Frrdmény-Rzáml«. Vesztesét? : Fizetett 
kamatok P 111.949.99. Tiszti illetmények 
P 26.029.11. Költségek P 10.516.40. Üzlet­
bér P 1 000.—. Adók és illetékek P 
7.922.87. Ingatlanok után fizetett járan­
dóság P 357.94. Leírások P 45.251.22. 
Vvereség P 21.5G8 70. Összesen: P 
225 496.23. — Nveres&ít : Bevételezett ka­
matok P 210.742.88. Jutalék P 3.581.78 
Műit éxi nveresé" í thozat P ILI 71.>7. 
Összesen : P 225.496.23.

A fcliigyeJőbizottság jelentése :

Tisztelt közgyűlés ? 5’an szerencsénk 
az 1936.-Í űzlc.lé.vrn vonatkozó jelenté­
sűnket a következőkben előfcrjeszteni : 
Intézetünk ügymenetét a lefolyt évben 
a kereskedehní törvényben előírt módón 
figvclemmel kísértük, könyveit, szám­
adásait. vagyonértékeit többször gondo­
san megvizsgáltuk és azokat a leg­
nagyobb rendben, a kereskedelmi tör­
vénnyel és intézetünk alapszabályaival 
teljesen megegyezőnek találtuk. Az igaz­
gatóság állal elénk terjesztett 1936 
december 31.-én lezárt mérleget és üzlel- 
ercdinénv számlát pontosan megvizsgál 
luk. azokat helyesnek és tételeiket az 
intézeti fő- és segédkönyvekkel egyező­
nek találtuk. Ennélfogva csatlakozunk 
az igazgatóság indítványához, melv sze­
rint a kimiihílott P 21.568.70 nyereségből 
a tartaléktőke növelésére P 1.726.84 for­
dítandó. Az ezután fennmaradó 1’ 
19 811.86 pedig az 1937 i iizlefév számlá­
jára átvezetendő. Kérjük ezek alapján, 
hogy úgy az igazgatóságnak, mint a f«‘l- 
űgyelőhizottságnnk a felmentvényt meg­
adni szíveskedjék. Derecske, 1937. évi 
március hó, A fclü&vclőbizotlsáft.
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SPORT
Rilkórdáfott ixoalmos küldet

Elektromos találkozó
\ 1‘Qcskay v.ayalu vasárnap az ama 

lör Elektromossál móri össze erejét Az 
I mklromos már ar őszi szezonban he 
|.lzr,nyilnft, hogy akármelyik proli rsa l. I I 11.11. »SS.. II.'. _ II . 1

— Felhívás’ Felhívom a ..Textil 
S("‘ Az a ..Klinika AC-“ játékosait, 
hogy f. hó 14-én, vasárnap <1. e. 
fél 10 órára barátságos mérkőzésit 
a DEAC pályán ok* ellen jelenje­
nek meg. Intéziiség.

i -v • ■ ■ ■ • > 11 v i'<v ti 11) (i-n •le el.
\ l»v»,7| forrhtlóhun rz Elektromos » 

Rispevlet rs Ferencvárosi verte meg :lmi 
uunuk bizonvílól,:,. |1(>sy „z Elektromos 
méltók,<pP1, í cll.Zs/ÖH ,.s
met: iiknr murmtni a Nemzett í.igáhau.

>. RocT:,vb;"i Rrreez még mindig

Közgazdaság
> BÚZA 5 15 FILLÉRREL 

OLCSÓBB
késgárupíav eleinte tartott 
később elgyöngült. Búzából 

mázsa eladása mblletl tartott 
voltak érvényben, később 10

.15 fillérrel estek az árak, a végén

A 
vol t. 
.3300 
árak

érhet el HM) ,z„ 
zaléko.» SIKERT, 
áki Pl O kázi. 
munka GOBELIN, 
KEI.IN, PERZSA 
AL APRA dolgnzik 
Kizárólag,m áru­

sítás
Szent Anna- 
utca 10. sz.

Pik« 
kézimunka 

készitQiiél

Kétszobás 
k.unloilos megosztott la 
kás, liáromszobás eme­
leti lakás májusra ki 
adóik. Szent Anna 29

2 szobás 
lakás IVikócjji-H. 5 s/ám 
alall kiadó rrlekezni dl 
Szélinél. Pific-ii 77.
I gyanoll gárnitmu bú-

és Játékóra nem is lehet
Az összes hIaó árakat leszállítot­

ták, a felső árak változatlanok nia- Kiszulgálólcáiiy

Vágó Sándsr 
férfiszövet és 
nőikabáf-k«it a

tavaszi öltöny, rag 
Iáitok. Irgdi való­
sabb női kabátok 

megérkeztek

iá mi

mip iílszani fog. 
"itp hizmivliilnmd 
lón csak vasáru:

lesy/jikadni az élcsuportlól. A Rm-sknv 
I'1'őil akar lenni a Középcnvópa Kh 
|i:iert folyatott küzdelemlien. Ezt pedi« 
<-8!ik ű«v éri el. ha a pontokra \i"váZ

» mulf
ki-

H k íirdt'h'TIlj P

szántóiról, de a hírek szerint r 
rad el a Budapestről indítandó külön

A mérkőzés előtt a DE AC

z. :< találkozó, a múltban is mindig a 
gizgalrna.sabh mérkőzések egvike voll.
MA DÉM TÁN l.Fsr \ DI'AC HISZ

tornája
Hírt adhmk lapunk Iiasábjalii. hogv a

tiszainál 10. a többi állomásokról 
származó áruknál ötfilléres árcsök­
kenés mutatkozott. 

Búza ; tiszavidéki
19.80, 78 kg.os ...... ............ .

kg-os 19.10 19.80, 80 kg-os 105 
19.90, f ■ •
19.15, 78 kg-os 19.10 
19.83 19.115.
fejérmegyei
78 kg-os 1940- 19.33, 79 kg-os 19.35

19,60, 811 kg-os 19.50 -19.75, diina- 
liszaközi, dunántúli 77 kg-os 18.80 
19.05, 78 kg-o,s 19.05 19.30. 79 kg-os 
19.25 19.50, 80 kg-os 19.45 19.65,

Rozs: pestvidéki IS.OO 18.45, 
más származású 18.45 18.60,

Takarmányárpa : elsőrendű 15.U0 
15.50, középmiiiőségú 14.50 14,80 
Tengeri: tiszántúli új 

11.00, ................
11.50.

Őrlemények : korpa 10.00 
8-as liszt 13.00 13.30.

Magvak és hüvelyesek. Köles fe

77 kg-os 18.93
19.20 19.55, 79

felsőtiszai 77 kg-os 18.83
. ...) 19.40. 79 kg-os 

80 kg-os 19.50 19.80, 
77 kg-os 18.85 19.10.

.. H.40 
egyelt állományú új 11.40

haton dóin Ián

<meli. ho?v a DEAC női és férfitornász- 
•keretének tagjai mellett a budapesti E\C 
nofgvtoruászai is résztvesznrk az Ünnep-

14.50, napraforgó fehér 
lökmiig iwgvszeinn 3.3 ;15. 
FERK.NÍ VÁROSI SERTÉSVÁSÁR

A mai terézvárosi sertésvilartron
napi marad vány ,’15 darab. Arák : 
príma uradalmi zsirsertés. páron- 
kint 040 kg-on felül, 122 12.'l. Prí­
ma szedett, 120 -122, silány 104 
111. Exportz.sír márkázott 176 fil­
ler kilogramonkint.

Pélerlisi u. úti.
821

bálokhoz 
leidnél,

Gyakorlott 
főleg ka

B»-tld(n:uica

1361

óráig.

Krrrkgyártósrgrdef
10.10,

23.

^xívógázmotorkezclőt 
müh<-’lvgyak..rlallal fel­
veszek. Teh’k v u. 50. 9

80«

I -'óvárosi 
lóigy n:ipih<|)

jóm eg
kik olt 

kívánnak a

lukas. Püspöki palota 
harmadik emelel. Kile 
késni a refomi.iliis e>’v

Kiadó

tor és egy 
kompi, eladó.

( AÓplŐKArkrény
Ki tűnő iH la put ban g^ran- 
' ■'••»képes «'gyónnék bér- 
l'í‘ad<» vagy elad«'». <>ar 
nilurák mindenféle

l öigy fa forgács

<tarn.il, Homok-u. H

íbtotíimbai
Szóp három.sziütás lakás

idea 26.

utca X.

Kiadó 
bás komfortos

020

^Ajánlat

alatt nai díjat lizeliinkfőiskolai és ifjúsági bajnok is. akik

m>«i» i n. i.i

BENYOVSZKY PÁL.
Felelős kiadó : 

ALFÖLDI SAJTÓVÁLLALAT 
KFT.

tgyvrrető igazgató ; 
Dr. KÖLT A SÁNDOR.

Nemzeti és 

egyesületi

zászlók
Itgázebb kivitelben

Patriknél
Szent Anna-u. 5.

Telefon : 12-44

penzi inoK 
|ia<llá»>nmérl. piner 
hiúiért, zálogp'gyrrl. 
használt bútorért. varró 
gépért, szőnyegért, min­
denféle ingóságért. Bar­
nán.*. Csapó Iß. Hírásni 
lövök. Telefon .12-11.

Kárpitos
< he ne:serek

állalja

Mónii ezreden n.

lelt.)

íiy iim öles fák
szól lő \ Tssrők. pöszméték 
árusítását megkezdtem 
ni- féljen a közönség vá 
súrolni jönni, mert kn- 
Iva nincs, 
fid. 1270

Ol CSÓRR LETT

.40 

.00 
3,00 

(iriinfelrtncl. Hattan *1. 
Telefon 29 32.

Sagy darabos

Tavaszi

mellel I

APUM) IHIIIIRIDIETCSIE1K KPünő
szedői

bőséges ros/.niple

■/enni.
tudók rlőnvhen.

Kórház

villamos
Uiiulcnffl,

107 olcsó

4

Bejárónői
Csapó-«. ».

Ü^líendpailaj
K.írható:

Kiadó május Irt

fis
'• ”:Ä.* ó

nemeiül
Koiilsek

Tcla-
597

Bútorozott 
különbéji'irstlnl.

Tanulóleányt
bent ki kásául. étkezéssel 
varrodába felves/lk. (jé*.
Ijt.Utca ő. 1100

turdai gipsz, remenl. n»o- 
lalkő. petróleum, boksa

Kö/épkorú, 
'1Tmeks/ereln főxőmin

Megbízható
,r'ind<nrst jő bizonyít-

Csmilt Mihály 
modern .szobafestő, érői 
let <•.. hutorfénvező Al 
ajánlat d készséggel a l

az öl megillető első beível. Az

Középiskolái végavll

■lelrntkerés szombat «I. I 
után íakabti 1.aj istiénél. 
Püspöki palota. |. fm. |7.

lau I..ikalll fa-aénkorka 
legolesóbhan kapható : 
t.rünleldnél. Hatvan 21. 
Telefon 2b 82. líl.Vi

izy-ntea 2 alatt K< 
ponti lútós.

szolgáltatás van

Hús mellett nr egyetemi díwidvnro 
'épődi.í 30 fillér, diákoknak 20 fillér.

▼. Huszár Endre
Fötvös-utea 53.

Államilag ellenőrizve I

dikére felvétetik. Domb
'Hca 12. 1,171

titkárt, pénzbe
irodai

I» b élelik 
oí-lilcti 

fftldsxínl I.

12

25
filléres
hilr«inl« :

csésze 
otíé 
tükö'
biztosító tű

Benyáts
Áruház

Margit
illodu és vendéglő a 

ílrbreezwiben nyaralok és 
lürdörSk otthon» ke 

tiszta szobák.

( /Irlátszerievé« 
vehet leg 
kézimunka

fonalakat 
K istemploni 

Äz I

1000 I

ruhákat k I fogás la Iáim I 
és Irgohsobban tisztít és 
lest KONCZ. Péierl'ln-ti. 
:«t.

döliöz.
klinikákhoz, 
hüz. a Horthy 
zal szemben > 
fürdő mellett, 
megállónál Tulajdonos : 
Halász M Telefon : 10 - 
24 1129

Costümbliiz 
újdonságok 
csodás fa.wnokhan 

nagyon olcsón 
megérkeztek

H A V H S
Hansnvahdz

Bidogon’Utta 1. sí.
»«!»■■■■■■■■■■■

Kihinő minÖÁégfí 

selyem 
harisnya 

gyári klshili.
ismét érkezett

98 fillér
Kerecsennél

ELTÖRÖTT 
HISZTÁRGYAK, 

olpiielt, vázák, vilrinlár 
g.vak javítás» szakszerűen 
és olcsón BÁRÁNY rádió 
ház. Szent Anna 1. Baba 
klinika. 1 Hiány cgörsere. 

10Ö3

Tégla 
kitűnő minőségben 
naptáron kapható 
rost Téglagyárban. 
f<»n ; 33-51.
pwbbbbbbbb

Olcsó őszibarack« 
faiskola 10 féle 

nemesített 

őszibarackfa

tarn.il


Szőlő' «*M<i

más faj újlétai sa.jáftele 
pemzől legolcsóbban. — 
Barna 10 935

D!«btt
naponta frissen törve 
I. rendű kilója P 2.20, II. 
rendű kilója P 2.00. da­
ráin haló dióbél kilója

p 1’70
DIÓTÖRÖPE, 

Honvéd ii. 9. (udvarban).

Tü bőrgyártás, 
iivegcsivolás. hibás tük­
rök újjáönlése. előszoba-, 
f ü r d ő s z o b a I ü k r ó k. autók 
üvegezése. Sipkovits Béla 
a Tiszántúl legrégibb vál­
lalata Nagyvárad-u 15

VízveretíkMerelő.
Víz- és gázvezetékekei fe­
lelősség mellett készítek, 
javítok szolid áron. Mol­
nár János, Csapó-u. 49.

Tégla 
jóminnségben olcsó ár­
ban kapható Sebestyén 
Lajos téglagyárában. — 
Iroda : Ffirdö u 2. Tele­
fon : 20-10

potom Áron 
vásárolhat kézimunkát, 
fonalat, függünyl, esi)'- 
keszövetet. rövid- és kö­

töttárukat 
„OLCSÓ BOLT“ 

Csapó-utca tizenkilenc 
565

Katonatisztek,
Altisztek, katonai hivat» 
lók. „UNIÓ“ TAGOK első 
rendű tűzifát, szenet * 
kokszot, brikettet téli 
beszerzésre is ha* 5 rész­
letfizetésre. készpénz­
áron kapnak. 100 kilót 
már házhoz szállítva — 
..Marcit** tűzifa- és szén- 
kcreskedelmt vállalatnál, 
a Margit fürdő mellett 
Telefon : 10—24

7981

Terhe* anyát
ellátásra, kis gver- 

havi 35 pengőtől

Szabóné, Budapest, And- 
rássy-út 51. III. 25. 1291

Divatos sza­
bású kitiicő 
puolínetteín* 

2 gallér 
bélelt mell

Béke Aruház
Szent Anna-utca 3

1937 niarciub 13, Síomhat

Veszek
rpv 300 kgrmns. toló- 
súlvos mérleget és 1 2
drb 100 150 literes őrs 
ka hordót viztarlásra. --

1371

Órák, 
neműek 
ban.

Divatos
kötött blúz

1'20 
vagy kabátka 
rövid vagy 
hosszú ujjal

1'98 
Kerec'en-nél 
Csapó-utca 8

Hajdúszoboszlón 
..Gyógyfürdő ‘ 
letes szálloda.

üzlet. vendéglő.

»lőtt

a Rá

kettős

adó vagv eladó. Értekrz 
ni Szilfákalja-iJ. 19. 132:

ÉKSZER 
és örAsézletemft 

53. (Hungária 
helyeztem át. 
ékszerek. ezüst 

nagy választék
Olcsó arak. Ara 
brilliáns ékszert, 

zálogjegyet legmagasabb 
árban vesz POLLAK ék 
srerész é* órás. 939

Két 
fiatalember, esetleg nő 
kvártélyt kaphat. Jókai- 
utca 29.

Hasznait 
cimbalom eladó. Bánfly-

Zongora 
rövid kcrcszlhúros. varró

páncélkassza, székek, öl­
tönyök. szekrények, sez- 
lon. vegyes bútorok el­
adók. Barnáné. Csapó 16.
Telefon 32

Cimbalom 
príma hangú, pedálos el­
adó. Xyugoti-u. 41. sz.

Franz Wirth 
modern fekete használt 
zongora garanciával el­
adó Szendrö zongorarak­
tárában, Batthyányi u. 22

MMmmMMM *******

Ha jó bort 
akar inni

kóstolja meg 8 Oglédi 
Borlernjelől* Szövetkezete 
borait. Asztali 46, Ceglé­
di Kadarka 51. Ezerjó 56. 
Rizling 60 és 80. Vörös 
burgundi 1 pengő literje. 
(Scmcgeborok kaphatók. 
Csapó-u. 31. 
mellett.

Ipariskola

Fajborok
sajátterméső bajdubago- 
si ezerjó, bánáti 

kadarka, 
kaphatók 

ként
rizling

rizJing. 
olasz 

literen

40 P l^r ő!
Termelőnél. Szechenyl- 

utea 20.

Fajborok 
magasfokúak, ó és új li­
ier- és hordólételben ala­
csony napiáron. Arany 
János 30. Blazsck terme 
lő. 1336

Ingyen
adok 1 liter bort minden 
10 liter után literenkénti 

vételnél is.

Borárak

38 fillértől
Vjlctal Termelői 
pincészet. Rákosi 

I1CCR 1, sz.

Ror-
Jenő

1367

Asztali 42
fötliternél 46)

Dinka---------------------- 46
Ezerjó - ---------------- — 56
Édes ezerjó —----- — 70
fillér Weszprémy Zoltán 
vámospércsl borainak ter­
melői kimérésében. Pétrr- 
fia 30. 920

&Pénx
Pénzt 

házra, földre 
tok, kényszer

szék. Mandel, Pélcrfia 4.

üzletház
forgalmas országút men­
tén eladó. (Autóbusz­
járat van.) Ctm : Márton 
kálmán-u. 28 1311

Nagy forgalmú 
üzlethelyiség, 

iára nyíló, azonnal 
kiadó. Ajtó-utca 26. 1339
öt

RIIIHMi

Állami tisztviselő
keres egv vagv kétszo. 
bús lakást mellékhelyisé­
gekkel. Cím a kiadóban

1188

Cafóbriai félvér 
maqnélkUN 

cukor-
narancs

Magyar nóta- 
t.anfolyam kezdődik no­
vember 1-én. Zongora­
alapismerettel bírók — 
gyors módszerrel elsajá­
títhatják a kíséretszer­
kesztést is. Csoportórák 
jutányos tandíjjal- — Je­
lentkezni lehet délután 
2—4-jg Kossuth-u. 39., I. 
emelet. 34

Eladó
Oriel motorkerékpár,

agy kiló 96 fillér

«20

.Személyautók 
négy- és hatszemélyesek 
kis adóval eladók. Kini­
zsi-u. 21.

a Délipjümölci- 
csarnokban

Piac-utca "Tatám

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást n 
N »menyi Gyorsíró- és 
Gépíróiskolában. (Ratt- 
hyány-u. 11.) Olcsó tan 
díj. Állami bizonyítvány.

Autóját, 
traktorját, motorkerék­
párját javítássá Pusztai­
nál (Postarik), Nyfl-u. 
15. szám alatt Telefon : 
16—76. «0«

Hindi löld

Lt^así^á
külön 
szobás 
kerttel

Egy
álló, 1 esetleg ?

családi házat

kért. Csige kert és Hal' 
va-n utcai kert részeken

«5. 1—2 óra közöli.

Szolid férfi 
bútorozott szobát 
vagy kvártélyra is 

magános nőhöz.

latokat
k ü 1 d e -

ni

PIACI
fllBfiK

ÉLŐBAROMFI ÁRAK :
Pulyka, kövér

kg------------- 1.25—1,30
Liba kövér kg. 1.50—1.65
Liba sovány 

kg---------1.00—1.10
Kacsa kövér

kg.------------- 1.40-1.55
Tyúk párja — 5.00 - 6.80

Kappan és csirke
kg.------

Jérce párja - 
l.sirke sütni- 

való — •
Cs»i ke rántani

párja — — 1.60-2.40 
Tojás drb. — 0.05 — 0.0G 
Tojók kg. — 1.00—1.19

1.25—1.30
5.40-4.70

,80-3.50

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ARAI :
Vcresbagyma

Vg.------- - — 0.08--0.09
Fckbagyma

kg. — -*-» — 0.50—0.65 
Burgonya

rózsa kg. — 0.08—0.10
Burgonya

vegyes kg 0.05 -0.07
Tries káposzta

drb. -------  0.03 0.08
Kelkáposzta

drb. — — 0.04- 0 06

Savanyú
káposzta kg. 

Zeller drb. — 
Karalábé drb. 
Sárgarépa ca.

012-6.14 
6.02—0.04 
0 02—0.05 
0.06 - 0.08 
0.02 0.03 
0,44- 0.50

Retek drb.
Borsó szc
Spenót és sóska 

csomója — 0.08—0.12
Zöldhagyma 

csomója — 0.05 0.06

gyümölcspiaci Arak •

kg.------- -- 0.72 — 1.10
Közönséges alma

kg. 0.45 0.66
Citrom drb — 0.06—0.10

Aszalt gyümölcs
kg.-------------1.00—110

Narancs drb— 0.08—0.12
Mandarin kg. 0.90—1.10

KENYÉR ARAK :
Fehér kenyér kilója 0-V 
Félbarna benyer

kilója----------------- 0-34

Barna kenyér kliója 
Rozbkenyér kilója — 
Péksütemény 

darabja — — —

liszt Arak
00-ás kg. 0.36

2 ő* kilója 0.36
Búzaliszt
Búzaliszt
Búzaliszt 4-es kilója 0.32

Korpa kilója — 
Búzadara kilója 
Rozsliszt kilója

0.30
0.24

0.06

0.13
0.44
0.24

eWiBü
Házhely

300 négyszögöl szép és jó 
helyen eladó. Sebess-ulca 
9 (Budai 
mellett).

Fancsikán
12 hold tanyásföld eladó 
kövesül mellett. Könyök- 
utca 8. 1351

806

házhelyek
Luther- és Ko­
sárkán. Felvi-

Olcsó 
eladók a 
ruc utcák 
lágosítást ad dr Csányi 
Farkas Attila ügyvéd, — 
Werbőczy-utca 12., 1.
emelet. 7535

ÓtBzííor
Ebődlőszekrén

lanycsillár. Tolnai 
egy évfolyam eladó, 
pó-u. 62.

Lap

Eladók 
modern új telehálók 
kombinált szekrén

kert. Domokos Lajos u
26 911

Eladás ! 5 étel ! Csere !
Hálók, ebédlők, kombi­
nált szobák, reenmiék.

íróasztalok, iratszekré­
nyek, hármas szekré­
nyek. sezlonok. székek, 
asztalok, j ég s zek ré n y e k, 
sörnparátok. írógépek <•!- 

6adók. Széfbe
Bútormagazin.

Eladókat
Poroszlay-út elején 

négyszobás, komfortos
villa, árnyas park, cse­
megeszőlő, gyümölcsös
olcsón elad1’». Bővebbet
Konc?. Pé.lerfia 30 1033

210 n-ölen
2 szoba, konyha, speiz. 
nyári konyha, zárt üve­
gezett verenda nagyon

telep. 1361

Házak, házhelyek.
A Ti szánt i'ili Mezőgazda- 
sági Hitelintézet elad ki­
sebb családi adómentes 
lakóházakat a Monostor- 
pálvi-út, Rigó-, Lándzsa-,

K á lm a n -u I rá k ha n. U gy a n 
olt megoszlás folytán 
házhelyek kaphatók a 
Tégláskert. Szepesi-. Bol 
dngkert. Rnrzsovay. és 
Vay-utr.ikban. Ezeken kí­
vül különböző városré­
szeken kisebb házingatla­
nok is eladók. Előnyös 
fizetési feltételek. Felvi­
lágosítás Kossuth u. 8

1029

.Tokárban lévő 
gyermekkocsi eladó, 
zsonyi-út 31.

L’jlaky-írógép

1097

EBÉDLŐ. H ALÓ 
bőrgarnitúra, 
konyhabútor, 

nezlonok.- tanelszékek 
CSAPÓ UTCA 10. SZÁM 

Bent az udvarban. 
Bútorüzlet.

Ebédlőszék rén y rk, 
Hálósorionok, 

Fél hé lók, 
Ebcdlőszóuyeg, 

Próbatükör 
más bútorok eladók.és 

SIMONFFY UTCA 7. SZ.

Redőnyös
boltajlók, egy:

ceg-utca 7. 1 2«0

Tégla és cserép 
bontásra kerülő épület­
ből és egy kút olcsón el­
adó. Értekezni dr. Csá- 
nvi Farkas Attila. Wer- 
bőczv-utca 12. 1238

Rontásból 
ajtók, ablakok, redőnyös

lölemezek eladók. Sípos 
építész. Csápó 23. 1253

Elveszett
pénteken, 12-én dclelöH 
egv dupla fedelű arany­
óra lánccal (Tavannes

utca 1.—Hatváp-u. 15 
közötti útvonalon. Meg­
találónak vagy nyomra­
vezetőnek jutalom. Cím : 
Müller szállító, Piac ti. 
73. 823

Boczonádi

kel. 20 drb.. darabonként 
8 P ért eladó. Hatvanul 
cai kert, Halastó-utca 10

1315

Nyomtatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­

kiadóvállalat RL 
körforgógépén 

Technikai verető : 
Liptay András


